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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Η χρήση που αφορά το 2005 χαρακτηρίζεται σαν ακόµα ένας σηµαντικός σταθµός, στην πορεία 

εδραίωσης  της MULTIRAMA σαν το µεγαλύτερο εξειδικευµένο δίκτυο καταστηµάτων λιανικής 

πώλησης προϊόντων και υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.  Τα σηµαντικά επιτεύγµατα της 

εταιρίας κατά τη διάρκεια της ως άνω χρήσης, συνοψίζονται ως εξής: 

 

• Η γεωγραφική εξάπλωση του δικτύου συνεχίστηκε µε την προσθήκη 20 νέων 

καταστηµάτων, κατά βάση µέσω της διαδικασίας franchising, µε αποτέλεσµα την 

31/12/2005 να αριθµεί  72 καταστήµατα σε όλη την Ελλάδα από 52 το 2004. 

• ∆ηµιουργήθηκε το πρώτο µεγάλο κοµβικό κατάστηµα MULTIRAMA στο νέο Εµπορικό κέντρο 

THE MALL ATHENS, το οποίο αποτελεί την κορωνίδα του δικτύου και τον προποµπό της 

νέας εικόνας των σύγχρονων καταστηµάτων MULTIRAMA της νέας εποχής µε ευρεία γκάµα 

προϊόντων αλλά και παροχή καινοτόµων υπηρεσιών. 

• Άρχισε η υλοποίηση της ποιοτικής αναβάθµισης της εικόνας των υπαρχόντων καταστηµάτων 

του δικτύου, καθώς και των παρεχόµενων σε αυτά υπηρεσιών, µε στόχο την ακόµα 

καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών σε σύγχρονο περιβάλλον. 

• Ετέθη σε πλήρη λειτουργία η γραµµή παραγωγής Ηλεκτρονικών Υπολογιστών own label 

MULTIRAMA, η οποία αποτελεί την πλέον σύγχρονη παραγωγική µονάδα του είδους της. 

 

Οι πιο πάνω δραστηριότητες συµβάλλουν καθοριστικά στη δηµιουργία ανταγωνιστικών 

πλεονεκτηµάτων, που επιτρέπουν στον Όµιλο MULTIRAMA να διαδραµατίσει σηµαντικό ρόλο στις 

εξελίξεις που αναµένονται στην ευρύτερη αγορά των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και της ψηφιακής 

τεχνολογίας. 

Όσον αφορά την πορεία των Οικονοµικών µεγεθών, εντυπωσιακή άνοδο παρουσίασε o Κύκλος 

Εργασιών της MULTIRAMA ΑΕΒΕ για τη χρήση του 2005, τόσο σε επίπεδο εισηγµένης µητρικής 

εταιρείας όσο και σε ενοποιηµένη βάση.  

Σύµφωνα µε τους ισολογισµούς της εταιρείας για τη χρήση του 2005, ο ενοποιηµένος Κύκλος 

Εργασιών παρουσίασε εντυπωσιακή αύξηση κατά 46% και ανήλθε στα € 88,5 εκ. από € 60,5 εκ. το 

αντίστοιχο περσινό διάστηµα, γεγονός που οφείλεται τόσο στην ανάπτυξη του ∆ικτύου  µε την 

ένταξη νέων καταστηµάτων, όσο και στην οργανική ανάπτυξη των υπαρχόντων καταστηµάτων σαν 

αποτέλεσµα της αυξανόµενης εµπιστοσύνης του καταναλωτικού κοινού προς τη MULTIRAMA και 

στη βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών από τα καταστήµατα. Η πραγµατική αύξηση του 

Κύκλου Εργασιών της αµιγούς δραστηριότητας στον τοµέα της λιανικής πώλησης προϊόντων και 

υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών αγγίζει το 75%, καθώς στα αποτελέσµατα του 2004 τα € 49 

εκ. προέρχονταν από το συγκεκριµένο κλάδο, ενώ περίπου € 11 εκ προέρχονταν από το κατάστηµα 

το οποίο διέθετε Ολυµπιακά προϊόντα. Το περιθώριο µικτού κέρδους ως ποσοστό επί του Κύκλου 

Εργασιών ανήλθε στο 18% από 22% το αντίστοιχο περσινό διάστηµα, γεγονός που οφείλεται στο 
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υψηλό περιθώριο κέρδους του καταστήµατος ολυµπιακών προϊόντων το οποίο λειτουργούσε το 

2004, ενώ τα λειτουργικά έξοδα ως ποσοστό επί του Κύκλου Εργασιών µειώθηκαν στο 18,5% από 

20% κατά το 2004 . 

 

Όσον αφορά στα Κέρδη προ Φόρων Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν στα € 2,2 εκ. 

παραµένοντας στα ίδια επίπεδα µε  το 2004, ενώ τα ενοποιηµένα Αποτελέσµατα προ Φόρων (µετά 

από δικαιώµατα µειοψηφίας) ανήλθαν σε ζηµίες € 2 εκ. από κέρδη € 0,04 εκ. το 2004. Η µείωση 

οφείλεται κυρίως στην συµπίεση των περιθωρίων κέρδους γενικότερα στην αγορά, αλλά και στις 

αποσβέσεις οι οποίες αυξήθηκαν ιδιαίτερα λόγω της δηµιουργίας 20 νέων καταστηµάτων κατά το 

2005. 

 

Όσον αφορά στη µητρική εταιρεία MULTIRAMA ΑΕΒΕ, τα µεγέθη κινήθηκαν σε ανάλογους ρυθµούς 

µε τον Κύκλο Εργασιών να διαµορφώνεται στα € 88,49 εκ. από € 60,17 εκ. το αντίστοιχο περσινό 

διάστηµα, παρουσιάζοντας άνοδο κατά 47%, ενώ τα Κέρδη προ Φόρων Τόκων και Αποσβέσεων 

(EBITDA) ανήλθαν σε € 2,2 εκ. παραµένοντας στα ίδια επίπεδα µε  το 2004. Τέλος, τα 

Αποτελέσµατα προ Φόρων ανήλθαν σε ζηµίες € 1,83 εκ. από ζηµίες € 0,07 εκ. το αντίστοιχο 

περσινό διάστηµα.  

 

 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2006  

 

 Οι προοπτικές για τη νέα χρήση 01.01.2006 - 31.12.2006 διαγράφονται αισιόδοξες, µε πρωταρχικό 

στόχο την αύξηση του κύκλου εργασιών της εταιρίας η οποία θα συµβάλλει στην καλύτερη 

απορρόφηση του κόστους λειτουργίας, σε µια αγορά στην οποία τα περιθώρια κέρδους συνεχώς 

συµπιέζονται. Η αισιοδοξία µας αυτή στηρίζεται στους πιο κάτω παράγοντες: 

 

● Ωρίµανση και απόδοση των νέων καταστηµάτων που εντάχθηκαν στο δίκτυο το 2005. 

• Συνέχεια του προγράµµατος ποιοτικής αναβάθµισης της εικόνας των υπαρχόντων καταστηµάτων 

του δικτύου, καθώς και των παρεχόµενων σε αυτά υπηρεσιών, µε στόχο την ακόµα καλύτερη 

εξυπηρέτηση των καταναλωτών σε σύγχρονο περιβάλλον 

• Επιλεκτική δηµιουργία νέων µεγάλων και σύγχρονων καταστηµάτων σε κοµβικά σηµεία µεγάλων 

αστικών κέντρων, µε στόχο την ενδυνάµωση της εικόνας κύρους της MULTIRAMA   

• Συνέχεια και ενδυνάµωση των σχέσεων µε τους προµηθευτές, στοχεύοντας στην διασφάλιση 

προϊόντων και υπηρεσιών σε ανταγωνιστικές τιµές.  

• Πλήρη αξιοποίηση της παραγωγικής δραστηριότητας της εταιρίας σε own label Ηλεκτρονικούς 

Υπολογιστές υψηλής ποιότητας, σε ανταγωνιστικές τιµές. 
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• Συνεχή παρακολούθηση των εξελίξεων της τεχνολογίας στον κλάδο ενδιαφέροντος της εταιρίας, 

και δραστηριοποίηση σε νέες συγγενείς αγορές και προϊοντικές κατηγορίες µε σηµαντική δυναµική 

ανάπτυξης. 

• ∆ιερεύνηση ευκαιριών ανάπτυξης στην ευρύτερη αγορά των Βαλκανίων. 

Ο ρυθµός ανάπτυξης του Κύκλου Εργασιών της MULTIRAMA ΑΕΒΕ την τελευταία τριετία, ανέρχεται 

κατά µέσο όρο στο 60% ανά έτος, γεγονός ιδιαίτερα εντυπωσιακό καθώς επιτεύχθηκε σε µία αγορά 

που έµεινε σχεδόν στάσιµη το αντίστοιχο διάστηµα. Για το 2006, η ∆ιοίκηση της εταιρείας πιστεύει 

πως ο Κύκλος Εργασιών θα ξεπεράσει τα € 100 εκ. δίνοντας τη δυνατότητα στην εταιρεία να 

καταλάβει ακόµα µεγαλύτερο µερίδιο αγοράς. 

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας, αναγνωρίζει πως η Ελληνική αγορά ηλεκτρονικών υπολογιστών βρίσκεται 

σε µια φάση σοβαρής αναδιάταξης µε νέες εταιρίες να εισέρχονται δυναµικά στην αγορά, και πως 

στα επόµενα χρόνια θα υπάρξει µία νέα ισορροπία στην οποία θα ωφεληθούν οι επιχειρήσεις που θα 

έχουν αποκτήσει δεσπόζουσα θέση στον χώρο των ηλεκτρονικών υπολογιστών. Έτσι, η εταιρεία 

βρίσκεται στο στάδιο εκπόνησης ενός πλάνου ενίσχυσης της χρηµατοοικονοµικής της θέσης µε 

σκοπό τη βελτίωση της αποδοτικότητάς της, τον εκσυγχρονισµό της διοίκησής της και τελικό στόχο 

αφενός τη διασφάλιση της σηµαντικής της θέσης στην Ελληνική αγορά, αλλά και την ανάπτυξή της 

στο εξωτερικό. 

 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

 

Αποσκοπώντας στη µεγιστοποίηση της αξίας του Οµίλου MULTIRAMA προς όφελος των µετόχων και 

των ενδιαφερόµενων µερών, και κατ’ επέκταση στην ενίσχυση της εµπιστοσύνης µε την οποία η 

αγορά αντιµετωπίζει την επιχείρηση, η Εταιρική ∆ιακυβέρνηση ενέχει καταλυτικό ρόλο 

καταλαµβάνοντας σηµαντική θέση στο πλαίσιο λειτουργίας µας.    

 

Η ορθή, συνεπής και υπεύθυνη Εταιρική ∆ιακυβέρνηση διέπει την καθηµερινή λειτουργία του 

Οµίλου σε όλες τις εκφάνσεις της, καθώς και τις σχέσεις µεταξύ των µετόχων, της ∆ιοίκησης και 

όλων όσων επηρεάζονται από τη λειτουργία της -ανθρώπινο δυναµικό, πελάτες, προµηθευτές, 

συνεργάτες κ.τ.λ  

 

Η λειτουργία της επιχείρησης διέπεται από αρχές σύµφωνες τόσο µε τη σχετική εγχώρια νοµοθεσία 

και διατάξεις, εµπλουτισµένες µε βέλτιστες πρακτικές και ελεγκτικά πρότυπα της διεθνούς 
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επιχειρηµατικής κοινότητας.  Η πρακτική αυτή δε, σε καµία περίπτωση δεν περιορίζει την ευελιξία 

για προσαρµογή µας σε νέες συνθήκες και εξελίξεις.  

 

Την απόλυτη διαφάνεια και αποδοτικότητα της διαχείρισης του Οµίλου εγγυάται ένα οργανωµένο 

σύστηµα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, το οποίο καθορίζει τόσο τις σαφείς αρµοδιότητες του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου και των επιµέρους ∆ιευθύνσεων, όσο και τις διαδικασίες λειτουργίας σε όλο 

το εύρος των δραστηριοτήτων της επιχείρησης.  

 

Αναλυτικά, βάσει του Νόµου 3016/2002, της Κανονιστικής Ρύθµισης της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

5/204/14.11.2000, οι αρχές της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης καθορίζουν: 

 

o Τη σύσταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

o Το σεβασµό και προστασία των µετόχων, καθώς και όσων βρίσκονται σε αλληλεπίδραση µε 

την εταιρία 

o Το συνεχή εντοπισµό και εξάλειψη των εγγενών επιχειρηµατικών κινδύνων 

o Την εγκυρότητα της διακινούµενης πληροφορίας 

 

Απότερος στόχος των πιό πάνω τηρουµένων διαδικασιών και λειτουργιών είναι η διαρκής επιδίωξη 

της ενίσχυσης της µακροχρόνιας οικονοµικής αξίας της εταιρίας καθώς και η προάσπιση του γενικού 

εταιρικού συµφέροντος 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 
Προς τους κ.κ.Μετόχους της Ανώνυµης εταιρίας «ΜULTIRAMA AΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας «MULTIRAMA ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» της εταιρικής χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005.Η ευθύνη της σύνταξης των οικονοµικών 

καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της εταιρίας. Η δική µας ευθύνη περιορίζεται στη διαµόρφωση και τη διατύπωση γνώµης επί των 

οικονοµικών καταστάσεων, εδραιωµένης στο διενεργηθέντα έλεγχο. Ο έλεγχος µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλεση του 

ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να διασφαλίζει µε εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις 

ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που υποστηρίζουν τα 

ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Ο έλεγχος επίσης περιλαµβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών 

αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της διοίκησης της εταιρίας και, γενικότερα, της παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές 

καταστάσεις καθώς και τη συµφωνία του περιεχοµένου της Εκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις Οικονοµικές Καταστάσεις. Πιστεύουµε 

ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για τη διαµόρφωση της γνώµης µας. Κατά τη γνώµη µας, οι προαναφερόµενες 

οικονοµικές καταστάσεις, παρουσιάζουν ακριβοδίκαια την οικονοµική θέση της εταιρίας και την ενοποιηµένη οικονοµική θέση του Οµίλου (του 

οποίου η εταιρία τυγχάνει µητρική) κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 και τα αποτελέσµατα των εργασιών της και του Οµίλου καθώς και τις 

µεταβολές των ιδίων κεφαλαίων και τις ταµιακές ροές της Εταιρίας και του Οµίλου της χρήσεως που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαική Ενωση και το περιεχόµενο της Εκθεσης 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συµφωνεί µε τις προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις. Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα 

συµπεράσµατα του ελέγχου εφιστούµε την προσοχή σας: α) στη σηµείωση 6.27 του προσαρτήµατος στην οποία γίνεται αναφορά στις 

ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου, β) επειδή τα ίδια κεφάλαια της µητρικής εταιρίας είναι µικρότερα του ηµίσεως (1/2) 

του µετοχικού της κεφαλαίου, συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρµογής των διατάξεων του άρθρου 47 του Κ.Ν. 2190/1920 και συνεπώς 
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επιβάλλεται η εταιρία να λάβει τα προσήκοντα µέτρα, ώστε να αρθούν οι προϋποθέσεις εφαρµογής του άρθρου αυτού, γ) επειδή τα ίδια 

κεφάλαια δύο θυγατρικών εταιρειών είναι αρνητικά, συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρµογής των διατάξεων των άρθρων 47και48 του Κ.Ν. 

2190/1920 και 45 του Κ.Ν. 3190/1920 και συνεπώς επιβάλλεται οι εταιρίες να λάβουν τα προσήκοντα µέτρα, ώστε να αρθούν οι προϋποθέσεις 

εφαρµογής των άρθρων αυτών. 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2006 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

ΑΡΙΣΤΕΙ∆ΗΣ-ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΗΓ.ΣΦΟΥΝΟΣ 

Α.Μ.  Σ.Ο.Ε.Λ. 14851 

 



 

Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2005 10 

 

Κατάσταση αποτελεσµάτων περιόδου 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Ο ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Σηµείωση
1/1 - 

31/12/2005
1/1 - 

31/12/2004
1/1 - 

31/12/2005
1/1 - 

31/12/2004

Πωλήσεις 88.552.005 60.496.853 88.492.007 60.170.551
Κόστος Πωληθέντων 6.19 (72.309.786) (46.898.177) (72.459.366) (46.955.003)
Μικτό Κέρδος 16.242.219 13.598.676 16.032.641 13.215.548

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 6.21 2.619.782 1.034.417 2.612.133 1.032.056
Έξοδα διάθεσης 6.20 (15.610.226) (11.054.403) (15.377.059) (10.890.724)
Έξοδα διοίκησης 6.20 (2.973.292) (2.764.890) (2.877.707) (2.638.036)
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης 6.21 (324.923) (296.058) (323.103) (161.522)

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών και 
επενδυτικών Αποτελεσµάτων

(46.440) 517.742 66.905 557.321

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 6.22 19.255 872.895 19.215 695.041
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 6.22 (1.951.961) (1.344.707) (1.916.144) (1.321.188)
Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 6.22 0 0 0 0

Κέρδη /(Ζηµιές) προ φόρων (1.979.146) 45.930 (1.830.025) (68.826)

 Φόρος εισοδήµατος 6.23 (303.683) 207.468 (297.952) 235.455
Κέρδη /(Ζηµιές) µετά από φόρους (2.282.829) 253.398 (2.127.977) 166.629

Κατανεµηµένα σε :
Μετόχους της µητρικής (2.282.697) 261.231 (2.127.977) 166.629 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας (132) (7.833) 0 0 

Βασικά Κέρδη /(Ζηµιές) ανά Μετοχή 6.24 (0,35) 0,04 (0,33) 0,03 

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
Αποτελεσµάτων και Αποσβέσεων

2.157.580 2.246.359 2.244.317 2.260.205 

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
Αποτελεσµάτων

(46.440) 517.742 66.905 557.321 

Κέρδη /(Ζηµιές) Προ φόρων (1.979.146) 45.930 (1.830.025) (68.826)

Κέρδη /(Ζηµιές) µετά από Φόρους (2.282.829) 253.398 (2.127.977) 166.629 

Σύνοψη αποτελεσµάτων περιόδου
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Ισολογισµός 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Ο ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Σηµείωση
Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 6.1 8.936.360 7.250.555 8.813.913 7.102.155 
Υπεραξία Επιχείρησης 0 0 
Άύλα περιουσιακά στοιχεία 6.2 2.731.325 2.804.609 2.731.325 2.804.609 
Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 0 0 515.699 335.699 
Επενδύσεις Σε Συνδεδεµένες Επιχειρήσεις 0 
Λοιπές επενδύσεις 0 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 6.3 194.794 531.677 191.000 522.152 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 6.4 127.364 127.364 127.364 127.364 
Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Μέσα 0 
Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 6.5 479.034 360.107 474.059 355.132 

12.468.877 11.074.312 12.853.360 11.247.111
Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία
Αποθέµατα 6.6 22.817.354 13.373.585 22.465.149 13.150.205 
Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 6.7 36.525.524 22.258.629 36.335.727 22.131.368 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση
Απαιτήσεις από Θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου
Λοιπές Απαιτήσεις 6.8 3.043.598 3.604.590 2.816.054 3.391.396 
Λοιπά Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 6.9 52.349 7.917 51.573 6.392 
Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία 0 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων

6.10 17.619 11.680 0 0 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 6.11 6.873.660 3.365.239 6.414.416 3.243.711 
69.330.105 42.621.640 68.082.919 41.923.071

Σύνολο Ενεργητικού 81.798.982 53.695.952 80.936.279 53.170.182

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια
Μετοχικό κεφάλαιο 6.12 1.961.611 1.946.056 1.961.611 1.946.056 
Υπερ Το Άρτιο 6.12 3.680.029 3.491.609 3.680.029 3.491.609 
Αποθεµατικά  εύλογης αξίας 0 0 0 0 
Λοιπά αποθεµατικά 6.12 4.317.792 4.072.268 4.285.962 4.040.438 
Αποτελέσµατα Εις Νέον (10.360.971) (8.078.274) (9.272.786) (7.144.808)
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της 
Μητρικής

(401.539) 1.431.659 654.816 2.333.294

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 124.515 4.647 0 0 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (277.024) 1.436.306 654.816 2.333.294

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 6.3 106.046 184.111 106.046 184.111 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία

6.14 35.564 25.564 35.564 25.564 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 6.15 49.874 42.688 49.874 42.688 
Σύνολο Μακροπροθέσµων Υποχρεώσεων 191.484 252.363 191.484 252.364

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 6.16 58.984.750 34.155.134 57.415.275 32.952.720 
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 6.17 244.748 153.093 243.628 144.614 
Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 6.13 17.884.770 14.400.000 17.884.770 14.400.000 
Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 6.18 4.725.393 3.299.056 4.501.444 3.087.190 
Βραχυπρόθεσµες Προβλέψεις 44.862 0 44.862 0 
Σύνολο Βραχυπροθέσµων Υποχρεώσεων 81.884.523 52.007.283 80.089.979 50.584.524

Σύνολο Υποχρεώσεων 82.076.007 52.259.646 80.281.463 50.836.888

Σύνολο Ιδιών Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 81.798.982 53.695.952 80.936.279 53.170.182  
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Ενοποιηµένη κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

Σηµείωση
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το Άρτιο
Αποθεµατικά 

εύλογης 
αξίας

Λοιπά 
αποθέµατικα

Αποθεµατικό 
Μετατροπής 
Ισολογισµών 

Αποτελέσµατα 
εις νέον

Σύνολο Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, 
σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές 
αρχές

9.428.512 3.258.329 0 4.007.526 0 (15.702.932) 991.434 493.331 1.484.765

Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.25 0 0 0 (92.211) 0 (140.899) (233.111) 2.117 (230.994)
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, 
σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ

9.428.512 3.258.329 3.915.314,51 0 (15.843.832) 758.324 495.448 1.253.772

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 
31/12/2004

Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου Μητρικής (7.504.326) 0 0 0 0 7.504.326 0 0
Aύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου Μητρικής 21.870 233.280 0 0 0 0 255.150 255.150
Μείωση δικαιωµάτων µειοψηφίας από πώληση 
θυγατρικών

0 0 0 0 0 0 0 (482.994) (482.994)

Αύξηση δικαιωµάτων µειοψηφίας από απόκτηση 
θυγατρικής

26 26

Αποθεµατικά χορηγηθέντων δικαιωµάτων αγοράς 
µετοχών

0 0 0 156.954 0 0 156.954 156.954

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2004 0 0 0 0 0 261.231 261.231 (7.833) 253.398

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος/ζηµιά 
Περιόδου

(7.482.456) 233.280 0 156.954 0 7.765.557 673.335 (490.801) 182.534

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η  
Σεπτεµβρίου 2004

1.946.056 3.491.609 0 4.072.268 0 (8.078.274) 1.431.659 4.647 1.436.306

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, 
σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές 
αρχές

1.946.056 3.491.609 0 3.994.137 0 (6.855.090) 2.576.712 (55.959) 2.520.753

Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.25 0 0 0 78.131 0 (1.223.184) (1.145.053) 60.606 (1.084.447)
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, 
σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ

1.946.056 3.491.609 4.072.268 0 (8.078.274) 1.431.659 4.647 1.436.306

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 
31/12/2005

Αύξηση δικαιωµάτων µειοψηφίας από ίδρυση 
θυγατρικής εταιρείας

0 0 0 0 0 0 0 120.000 120.000

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µητρικής 15.555 188.420 0 0 0 0 203.975 0 203.975
Αποθεµατικά χορηγηθέντων δικαιωµάτων αγοράς 
µετοχών

0 0 0 245.524 0 0 245.524 0 245.524

Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσης 01/01-31/12/2005 0 0 0 0 0 (2.282.697) (2.282.697) (132) (2.282.829)

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος /Ζηµιά 
Χρήσης

15.555 188.420 0 245.524 0 (2.282.697) (1.833.198) 119.868 (1.713.330)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2005

1.961.611 3.680.029 0 4.317.792 0 (10.360.971) (401.539) 124.514 (277.024)

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής

∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας
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Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 

Σηµείωση
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το Άρτιο
Λοιπά 

αποθέµατικα
Αποτελέσµατα εις 

νέον
Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα 
µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές

9.428.512 3.258.329 3.986.795 (14.649.321) 2.024.315 

Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.25 0 0 (103.311) (166.442) (269.753)
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2004, σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ

9.428.512 3.258.329 3.883.484 (14.815.764) 1.754.561 

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση 01/01 - 
31/12/2004
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου (7.504.326) 0 0 7.504.326 0 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 21.870 233.280 0 0 255.150 

Αποθεµατικά χορηγηθέντων δικαιωµάτων αγοράς µετοχών 0 0 156.954 0 156.954 

Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσης 01/01-31/12/2004 0 0 0 166.629 166.629 

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος /Ζηµιά Περιόδου (7.482.456) 233.280 156.954 7.670.955 578.733 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2004

1.946.056 3.491.609 4.040.438 (7.144.808) 2.333.294 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα 
µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές

1.946.056 3.491.609 3.986.795 (6.301.859) 3.122.601 

Προσαρµογές Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 6.25 0 0 53.642 (842.949) (789.307)
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2005, σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ

1.946.056 3.491.609 4.040.438 (7.144.808) 2.333.294 

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση 01/01 - 
31/12/2005 0 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 15.555 188.420 203.975 

Αποθεµατικά χορηγηθέντων δικαιωµάτων αγοράς µετοχών 245.524 245.524 

Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσης 01/01-31/12/2005 0 0 0 (2.127.977) (2.127.977)

Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος /Ζηµιά Περιόδου 15.555 188.420 245.524 (2.127.977) (1.678.478)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2005

1.961.611 3.680.029 4.285.962 (9.272.786) 654.816 

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής
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Κατάσταση ταµειακών ροών 

 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη περιόδου (2.282.436) 253.398 (2.127.977) 166.629
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Φόρο 303.291 (207.468) 297.952 (235.455)
Αποσβέσεις 2.181.516 1.667.273 2.154.908 1.641.539
Προβλέψεις 54.862 11.102 54.862 11.102
Αποµείωση Θυγατρικών και συγγενών επιχειρήσεων 0 0
Συναλλαγµατικές διαφορές (334.909) 51.241 (334.909) 51.241
Κέρδος από πώληση ενσώµατων παγίων και άυλων 
περιουσιακών στοιχείων (36.126) (318.233) (36.126) (318.233)
Μερίσµατα
Πιστωτικοί τόκοι (19.255) (22.943) (19.215) (22.891)
Κέρδη / Ζηµιές εύλογης αξίας 73.368
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.951.961 1.344.707 1.916.144 1.321.188
Κέρδος από πώληση θυγατρικής (849.952) 0 (672.150)
Λοιπά 245.524 156.954 245.524 156.954
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (9.443.770) (7.170.887) (9.314.944) (7.133.485)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (13.513.466) (4.552.239) (13.431.390) (5.911.602)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 26.342.539 12.605.786 25.970.755 13.945.782
(Μείον):
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (1.951.961) (1.344.707) (1.916.144) (1.321.188)
Καταβεβληµένοι φόροι (48.472) (63.183) (48.472) (63.183)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 3.449.299 1.634.217 3.410.968 1.616.247
Επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά / Πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 
λοιπών επενδύσεων 0 750.000 (180.000) 750.000
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων (3.853.370) (1.972.416) (3.852.715) (1.970.167)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων 73.513 642.264 73.513 642.264
Τόκοι εισπραχθέντες 19.255 22.943 19.215 22.891
Μερίσµατα εισπραχθέντα 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) (3.760.601) (557.210) (3.939.987) (555.012)
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 323.975 255.150 203.975 255.150
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 31.266.915 10.181.829 31.266.915 10.181.344
Εξοφλήσεις δανείων (27.771.166) (12.781.137) (27.771.166) (12.771.394)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 3.819.724 (2.344.158) 3.699.724 (2.334.900)
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 3.508.421 (1.267.150) 3.170.705 (1.273.664)
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 3.365.239 4.632.389 3.243.711 4.517.375
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 6.873.660 3.365.239 6.414.416 3.243.711

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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1. Πληροφορίες για τον Όµιλο 

 

 

1.1 Γενικές Πληροφορίες 

Η εταιρεία ιδρύθηκε τον Ιανουάριο του 1957 (ΦΕΚ 24/29.1.1957) µε την επωνυµία «ΑΘΗΝΑΙΑ 

Ανώνυµος Εταιρεία Εµπορίου και Βιοµηχανίας Υφασµάτων». Η αλλαγή της επωνυµίας από 

«ΑΘΗΝΑΙΑ Α.Ε.» στη σηµερινή «MULTIRAMA Aνώνυµος Eµπορική και Βιοµηχανική Eταιρεία», µε 

τον διακριτικό τίτλο «MULTIRAMA S.A.» αποφασίσθηκε στην Επαναληπτική Έκτακτη Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της 11.10.2000, η οποία ενέκρινε και τη συγχώνευση µε απορρόφηση 

της πρώην «MULTIRAMA Ανώνυµης Εµπορικής και Βιοµηχανικής Εταιρείας Τηλεπικοινωνιακού και 

Ηλεκτρονικού Υλικού» από την ΑΘΗΝΑΙΑ Α.Ε.  

 

Η νέα εταιρεία που προέκυψε από τη συγχώνευση µε απορρόφηση της εταιρείας MULTIRAMA S.A. 

από την ΑΘΗΝΑΙΑ Α.Ε. έχει έδρα στο 23ο χλµ. Εθνικής Οδού Αθηνών Λαµίας, στον ∆ήµο Αγ. 

Στεφάνου Αττικής.  

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005 

(συµπεριλαµβάνοντας τα συγκριτικά στοιχεία για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2004) 

εγκρίθηκαν από το ∆.Σ. στις 29/03/2006. 

 

 

1.2 Φύση ∆ραστηριοτήτων 

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στους εξής κλάδους: 

 

Κλάδος εµπορίας προϊόντων πληροφορικής, τηλεπικοινωνιών και µηχανών γραφείου. 

 

Κλάδος εξέλιξης, ανάπτυξης και παραγωγής επιτραπέζιων και φορητών ηλεκτρονικών 

υπολογιστών. 

 

Κλάδος προσφοράς προϊόντων και υπηρεσιών σε επιχειρήσεις. Πιο συγκεκριµένα, κάλυψη των 

µικρών και µεσαίων επιχειρήσεων αρχικώς σε επίπεδο hardware-software και γενικότερα 

υποστήριξης και service. Σε µεταγενέστερο στάδιο προβλέπεται η επέκταση σε integration 

µεγαλυτέρων επιχειρήσεων. 

 

Κλάδος εξοπλισµού γραφείων και εµπορίας προϊόντων χαρτοπωλείου. 

 
 



 

Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2005 16

Μετά την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας την 15/11/2002, ο σκοπός της 

Εταιρείας διευρύνθηκε και πλέον περιλαµβάνει και την εκµετάλλευση σε µισθωµένα ή ιδιόκτητα 

ακίνητα, κυλικείων, εστιατορίων, bar, καφετεριών, αναψυκτηρίων και λοιπών καταστηµάτων 

ειδών εστιάσεως, την οργάνωση δεξιώσεων, συνεδρίων, ηµερίδων, διηµερίδων, σεµιναρίων, 

διαλέξεων και λοιπών εκδηλώσεων, καθώς και τον εφοδιασµό τους µε εδέσµατα, αναψυκτικά, 

καφέ, ποτά και όλα τα απαραίτητα συναφή είδη, την αγορά και τοποθέτηση τερµατικών 

συσκευών, ηλεκτρονικών υπολογιστών στους ανωτέρω χώρους ώστε να δίδεται η δυνατότητα 

στον τελικό χρήστη-καταναλωτή να έχει άµεση πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο (Internet), έναντι 

αµοιβής, την παροχή στο ευρύ κοινό υπηρεσιών σύνδεσης µε τηλεπικοινωνιακά δίκτυα και η 

µετάδοση δεδοµένων µέσω αυτών σε εµπορική βάση και την  παροχή υπηρεσιών βασισµένων στις 

ιδιότητες του διαδικτύου (Internet). 

 

Μετά την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας την 31/3/2004, ο σκοπός της 

Εταιρείας διευρύνθηκε εκ νέου. Βάσει την τελευταίας αυτής διεύρυνσης του σκοπού της Εταιρείας 

έχει πλέον δηµιουργηθεί και λειτουργεί και ο εξής επιχειρηµατικός κλάδος: 

 

Κλάδος οργάνων και µηχανηµάτων φυσικών επιστηµών, βιολογίας και χηµείας καθώς και παροχής 

ολοκληρωµένων λύσεων εργαστηρίων και εργαστηριακού εξοπλισµού. 

 

Παραγωγής, συναρµολόγησης, ανάπτυξης και εµπορίας χονδρικώς και λιανικώς, πάσης φύσεως 

οργάνων, µηχανηµάτων και εκπαιδευτικών διατάξεων (πειραµάτων κ.τ.λ) φυσικών επιστηµών, 

βιολογίας και χηµείας καθώς και η παροχή ολοκληρωµένων λύσεων εργαστηρίων φυσικών 

επιστηµών, βιολογίας και χηµείας, ως και πάσης φύσεως εκπαιδευτικού εξοπλισµού ειδικότητας 

τεχνολογικής και κάθε άλλου είδους εργαστηρίων. 

 

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων 

 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της MULTIRAMA Α.Ε.B.E της 31 ∆εκεµβρίου 2005 

(ηµεροµηνία µετάβασης αποτελεί η 1η Ιανουαρίου 2004) που καλύπτουν περίοδο έως και την 31 

∆εκεµβρίου 2005, έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή 

τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε 

τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύµφωνες 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από 

την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές 

έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB. 
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Η IASB έχει εκδώσει µια σειρά από πρότυπα τα οποία αναφέρονται ως «IFRS Stable Platform 

2005». Ο Όµιλος εφαρµόζει το IFRS Stable Platform 2005 από τη 1η Ιανουαρίου 2005 το οποίο 

περιλαµβάνει τα ακόλουθα πρότυπα: 

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

∆.Λ.Π. 2 Αποθέµατα 

∆.Λ.Π. 7 Καταστάσεις ταµειακών ροών  

∆.Λ.Π. 8 Καθαρό Κέρδος ή Ζηµιά Χρήσης, Βασικά Λάθη και µεταβολές στις 

Λογιστικές Μεθόδους 

∆.Λ.Π. 10 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

∆.Λ.Π. 11 Κατασκευαστικά συµβόλαια 

∆.Λ.Π. 12 Φόροι εισοδήµατος 

∆.Λ.Π. 14 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

∆.Λ.Π. 16 Ενσώµατα Πάγια 

∆.Λ.Π. 17 Μισθώσεις  

∆.Λ.Π. 18 Έσοδα 

∆.Λ.Π. 19 Παροχές σε εργαζοµένους 

∆.Λ.Π. 20 Λογιστική των κρατικών επιχορηγήσεων και γνωστοποίηση της κρατικής 

υποστήριξης 

∆.Λ.Π. 21 Οι επιδράσεις των µεταβολών στις τιµές του συναλλάγµατος 

∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισµού 

∆.Λ.Π. 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 

∆.Λ.Π. 26 Λογιστική απεικόνιση και παρουσίαση των προγραµµάτων αποχώρησης 

προσωπικού 

∆.Λ.Π. 27 Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και λογιστική επενδύσεων σε 

θυγατρικές 

∆.Λ.Π. 28 Λογιστική επενδύσεων σε συγγενείς εταιρίες 

∆.Λ.Π. 29 Οι οικονοµικές καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες 

∆.Λ.Π. 30 Γνωστοποιήσεις µε τις οικονοµικές καταστάσεις των τραπεζών και των 

οµοίων χρηµατοπιστωτικών ιδρυµάτων 

∆.Λ.Π. 31 Χρηµατοοικονοµική παρουσίαση των δικαιωµάτων σε κοινοπραξίες 

∆.Λ.Π. 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση 

∆.Λ.Π. 33 Κέρδη ανά µετοχή 

∆.Λ.Π. 34 Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις 

∆.Λ.Π. 36 Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού 
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∆.Λ.Π. 37 Προβλέψεις, ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις 

∆.Λ.Π. 38 Άυλα στοιχεία του ενεργητικού 

∆.Λ.Π. 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και αποτίµηση 

∆.Λ.Π. 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα 

∆.Λ.Π. 41 Γεωργία 

∆.Π.Χ.Π. 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π. 

∆.Π.Χ.Π. 2 Πληρωµές µε στοιχεία καθαρής θέσης  

∆.Π.Χ.Π. 3 Ενοποίηση επιχειρήσεων 

∆.Π.Χ.Π. 4 Ασφαλιστικά συµβόλαια 

∆.Π.Χ.Π. 5 Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού κατεχόµενα προς πώληση και 

∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις καλύπτονται από το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ», γιατί 

αποτελούν τις πρώτες οικονοµικές καταστάσεις που συντάσσονται και δηµοσιοποιούνται πάνω σε 

αυτή την βάση. 

Το ∆ΠΧΠ 1 απαιτεί υποχρεωτική εξαίρεση στην αναδροµική εφαρµογή άλλων ∆ΠΧΠ, ενώ 

παράλληλα δίδει τη δυνατότητα να εφαρµοστούν προαιρετικά εξαιρέσεις από την εφαρµογή 

άλλων προτύπων. Ο Όµιλος εφάρµοσε όλες τις υποχρεωτικές εξαιρέσεις του ∆ΠΧΠ 1 ενώ από τις 

προαιρετικές εφάρµοσε τις ακόλουθες: 

 

- Προαιρετικές εξαιρέσεις από άλλα ∆ΠΧΠ 

α) ενοποιήσεις επιχειρήσεων 

Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης η Εταιρεία δεν επαναϋπολόγισε το κόστος κτήσης των 

θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, ούτε την 

εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά την 

ηµεροµηνία της εξαγοράς. Κατά συνέπεια η υπεραξία που αναγνωρίστηκε κατά την ηµεροµηνία 

µετάβασης, στηρίχθηκε στην εξαίρεση του ∆ΠΧΠ 1, υπολογίστηκε µε βάση τις προηγούµενες 

λογιστικές αρχές και απεικονίστηκε µε τον ίδιο τρόπο που απεικονιζόταν σύµφωνα µε τις 

τελευταίες δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου πριν την µετάβαση στα ∆ΠΧΠ.  

β) εύλογη αξία ή αναπροσαρµογή ως τεκµαιρόµενο κόστος 

Ο Όµιλος επέλεξε να επιµετρήσει στοιχείο των ενσώµατων παγίων στην εύλογη αξία του κατά την 

ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ και να χρησιµοποιήσει αυτήν την εύλογη αξία ως το 

τεκµαιρόµενο κόστος του κατά την ηµεροµηνία εκείνη. 

γ) παροχές σε εργαζόµενους  
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Ο Όµιλος δεν επέλεξε την προσεγγιστική µέθοδο του ∆ΛΠ 19 που αφήνει ένα “περιθώριο” για τη 

µη αναγνώριση κάποιων από τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες µε συνέπεια την σωρευτική 

αναγνώριση όλων των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών 

δ) σύνθετα χρηµατοοικονοµικά µέσα 

∆εν υπήρχε εφαρµογή στον Όµιλο 

ε) περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις θυγατρικών, συγγενών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων 

κοινού ενδιαφέροντος 

Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών και συγγενών εταιρειών προκειµένου να 

ενοποιηθούν, προσαρµόζονται µε βάση τις διατάξεις των ∆ΠΧΠ και των λογιστικών αρχών του 

Οµίλου. 

Ό Όµιλος δε έχει προβεί σε αναλογική εφαρµογή αυτών των εξαιρέσεων σε άλλα θέµατα. 

Οι πολιτικές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους 

που παρουσιάζονται. 

 

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση 

εκτιµήσεων και κρίσης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σηµαντικές 

παραδοχές από την διοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της εταιρείας έχουν 

επισηµανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 

 

 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις και 

τις οποίες συστηµατικά εφαρµόζει ο Όµιλος είναι οι ακόλουθες: 

 

 

3.1 Νέα λογιστικά πρότυπα και ερµηνείες της ∆ΕΕΧΠ 

 

Η Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερµηνειών έχουν ήδη εκδώσει 

µια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και ερµηνειών τα οποία δεν αποτελούν κοµµάτι του «IFRS 

Stable Platform 2005». Τα ∆ΠΧΠ και οι ∆ΕΕΧΠ είναι υποχρεωτικές για τις λογιστικές περιόδους 

που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006. Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση 

αυτών των νέων προτύπων και ερµηνειών έχει ως εξής: 

-∆ΠΧΠ 7. Γνωστοποιήσεις Χρηµατοοικονοµικών Μέσων 

Ο όµιλος θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 7 από την 1/1/2007. 
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- ∆ΠΧΠ 6. Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  

- ∆ΕΕΧΠ 3. ∆ικαιώµατα εκποµπής αερίων 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

- ∆ΕΕΧΠ 4. Προσδιορισµός εάν µια απαίτηση περιλαµβάνει µίσθωση 

Το ∆ΕΕΧΠ 4 εφαρµόζεται σε ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006. Ο 

Όµιλος δεν έχει αποφασίσει να εφαρµόσει το ∆ΕΕΧΠ 4 νωρίτερα. Θα εφαρµόσει το ∆ΕΕΧΠ 4 στις 

οικονοµικές καταστάσεις του 2006 βάσει των µεταβατικών διατάξεων του ∆ΕΕΧΠ 4. Εποµένως, ο 

Όµιλος θα εφαρµόσει το ∆ΕΕΧΠ 4 µε βάση τα γεγονότα και τις συνθήκες που ίσχυαν την 1 

Ιανουαρίου 2005. Η εφαρµογή του ∆ΕΕΧΠ 4 δεν αναµένεται να αλλάξει τον λογιστικό χειρισµό 

οποιαδήποτε από τις ισχύουσες συµβάσεις του Οµίλου. 

- ∆ΕΕΧΠ 5. ∆ικαιώµατα από επένδυση σε ταµείο για χρηµατοδότηση παροπλισµού, 

ανάπλασης και περιβαλλοντικής αποκατάστασης. 

∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

- ∆ΕΕΧΠ 6. Υποχρεώσεις που προκύπτουν από δραστηριότητα σε ειδικούς κλάδους – 

∆ιαχείριση ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών απορριµµάτων . 

∆εν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

 

3.2 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που 

παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 

από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. 

Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και 

υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εµπορεία προϊόντων πληροφορικής, 

τηλεπικοινωνιών και µηχανών γραφείου όπως και εξοπλισµού γραφείων, προϊόντων χαρτοπωλείου 

και επιστηµονικών  οργάνων. Γεωγραφικά ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην ελληνική επικράτεια, 

στην ευρωζώνη και σε λοιπές χώρες. 

 

3.3 Ενοποίηση 
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Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη 

εταιρεία (µητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της εταιρείας στην οποία 

έγινε η επένδυση, είτε µέσω της εξάρτησή της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. 

Θυγατρικές, δηλαδή, είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Οι 

θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε την µέθοδο της εξαγοράς από την 

ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία 

που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των 

εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός 

εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι 

λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που 

έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 

 

3.4 ∆οµή του Οµίλου 

 

Η δοµή του Οµίλου κατά την 31/12/2005 έχει ως εξής: 

 

Ονοµασία εταιρείας Έδρα -  Χώρα Μέθοδος 
ενοποίησης 

Ποσοστό 
Συµµετοχής 

Multirama Α.Ε.Β.Ε                                   Ελλάδα  Μητρική 

Ψηφιακή Τεχνολογία Κρήτης Α.Ε.Ε           Ελλάδα Ολική 99% 

Ελληνική Πληροφορική  Ξάνθης Ε.Π.Ε       Ελλάδα Ολική 50,50% 

Αθηναία Πειραιώς Α.Ε.Β.Ε                        Ελλάδα Ολική 95% 

Multirama Βουλγαρία Ε.Π.Ε  Βουλγαρία Ολική 99% 

Publicworld A.E  Ελλάδα Ολική 60% 
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3.5 Μετατροπή ξένου νοµίσµατος 

 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό 

νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας και όλων των θυγατρικών της. 

 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε τη χρήση των 

ισοτιµιών που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 

 

Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση 

τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την µετατροπή των νοµισµατικών 

στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία 

ισολογισµού, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα.   

 

 

3.6 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως 

τους κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, µείον, τις συσσωρευµένες αποσβέσεις όπως αυτές 

διαµορφώθηκαν µετά την αλλαγή της ωφέλιµης ζωής των ενσώµατων ακινητοποιήσεων. Το 

κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 

στοιχείων. 

 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων 

παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο µόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα 

µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που αναµένεται να εισρεύσουν από τη χρήση του παγίου στοιχείου 

και το κόστος τους µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων 

καταχωρείται στα αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

 

Οι αποσβέσεις των ενσωµάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν αποσβένονται) 

υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 
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Κτίρια – Εγκαταστάσεις Κτιρίων 12 έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισµός 10 έτη 

Μεταφορικά µέσα 10 - 14έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 10 έτη 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές 5 - 7 έτη 

 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση 

σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων ακινητοποιήσεων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, η διαφορά (αποµείωση) καταχωρείται άµεσα ως έξοδο 

στα αποτελέσµατα. 

 

Κατά την πώληση ενσωµάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που 

λαµβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Οι 

επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

 

 

3.7 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνονται οι άδειες λογισµικού καθώς και λοιπά άυλα 

περιουσιακά στοιχεία. 

 

Λογισµικό: Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι 

αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των 

στοιχείων αυτών η οποία είναι 7 χρόνια. 

 

 

3.8 Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και 

υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η 

λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται 

υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία 

τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής 

πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζηµία λόγω µείωσης της αξίας των στοιχείων του 
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ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της 

Μονάδας ∆ηµιουργίας Ταµειακών Ροών) είναι µεγαλύτερη από το ανακτήσιµο ποσό τους. 

 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα 

πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και 

προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του 

στοιχείου ενεργητικού, ενώ, αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών που αναµένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου 

ενεργητικού και από την διάθεση του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. 

 

 

3.9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο 

ενεργητικού σε µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε 

µια άλλη επιχείρηση.  

 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την 

ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

 

i) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της 

κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσης 

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις 

παρακάτω προϋποθέσεις: 

 - Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς. 

 - Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην 

εύλογη αξία, µε αναγνώριση των µεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης. 

 

ii) ∆άνεια και απαιτήσεις 

Περιλαµβάνουν χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή προσδιορισµένες 

πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές.  

α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών,  

β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νοµοθετικά 

από το κράτος,  
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γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύµβαση ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για λήψη 

µετρητών ή άλλων χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων.  

 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε 

λήξεις µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία 

συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

 

iii) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 

 

Περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε αυτήν 

την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια άλλη. 

 

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων 

µέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα. 

 

Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα, τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται 

στα αποτελέσµατα. Ζηµιές αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα δεν 

αντιστρέφονται µέσω αποτελεσµάτων. 

 

Τα πραγµατοποιηµένα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις 

µεταβολές της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού αποτιµώµενα στην 

εύλογη αξία τους µε µεταβολές στα αποτελέσµατα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα την 

περίοδο που προκύπτουν. 

 

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού που είναι διαπραγµατεύσιµα σε 

ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές ζήτησης. Για τα µη διαπραγµατεύσιµα 

στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών αποτίµησης όπως ανάλυση 

πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιµων στοιχείων που διαπραγµατεύονται και προεξόφληση 

ταµειακών ροών. Οι µη διαπραγµατεύσιµοι σε ενεργό αγορά συµµετοχικοί τίτλοι που έχουν 

ταξινοµηθεί στην κατηγορία ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία και των οποίων 

η εύλογη αξία δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί µε αξιοπιστία αποτιµώνται στο κόστος κτήσης 

τους. 
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Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις που να 

οδηγούν στο συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού έχουν υποστεί 

αποµείωση. Για µετοχές εταιρειών που έχουν ταξινοµηθεί ως χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

διαθέσιµα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σηµαντική ή παρατεταµένη µείωση της εύλογης 

αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η σωρευµένη στα ίδια 

κεφάλαια ζηµιά που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, µεταφέρεται στα 

αποτελέσµατα.  

 

 

3.10 Αποθέµατα  

 

Την ηµεροµηνία του ισολογισµού, τα αποθέµατα αποτιµώνται στο χαµηλότερο του κόστους ή την 

καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης 

στην συνηθισµένη πορεία των εργασιών της επιχείρησης µείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα 

πώλησης. Το κόστος των αποθεµάτων περιλαµβάνει όλα τα κόστη αγοράς καθώς και λοιπά κόστη 

που πραγµατοποιήθηκαν προκειµένου να φτάσουν τα αποθέµατα στην παρούσα κατάσταση και 

θέση ενώ δεν περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά έξοδα.  

 

 

3.11 Εµπορικές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µετά από προβλέψεις για 

µη εισπρακτέα υπόλοιπα. Ο υπολογισµός για επισφαλείς απαιτήσεις γίνεται όταν δεν είναι πλέον 

πιθανή η είσπραξη µέρους ή ολόκληρου του οφειλόµενου ποσού. Η σχετική ζηµία µεταφέρεται 

απευθείας στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι ζηµιές αποµείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει αντικειµενική 

ένδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που του οφείλονται µε βάση 

τους συµβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα.  

 

 

3.12 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

 

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο 

καθώς επίσης και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως αλληλόχρεους 

τραπεζικούς λογαριασµούς και τραπεζικές καταθέσεις . 
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3.13 Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την έκδοση µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση 

του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία 

σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος 

κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

 

 

3.14 Φορολογία εισοδήµατος & αναβαλλόµενος φόρος 

 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και 

τους αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που 

σχετίζονται µε τα οικονοµικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί 

ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήµατος 

αναγνωρίζεται στον λογαριασµό των αποτελεσµάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που 

αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση 

καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και 

απαιτήσεις προς τις δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του 

φορολογητέου εισοδήµατος της περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που 

αφορούν προηγούµενες χρήσεις. 

 

Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους 

φορολογικούς νόµους που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, 

βασιζόµενα στο φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσµα 

φορολογικά στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν µέρος των 

φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης 

των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων και υπολογίζεται τόσο για την µητρική όσο 

και για τις θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν 

προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 
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επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό 

ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα 

διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές 

(και φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία 

του Ισολογισµού. Σε περίπτωση αδυναµίας σαφούς προσδιορισµού του χρόνου αναστροφής των 

προσωρινών διαφορών εφαρµόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόµενη της 

ηµεροµηνίας του ισολογισµού χρήση. 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα 

υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 

δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

 

Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται σαν ένα κοµµάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

χρήσης.  

 

 

3.15 Παροχές στο προσωπικό 

 

Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους (εκτός από 

παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευµένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε 

περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση 

αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) µόνο 

κατά την έκταση που η προπληρωµή θα οδηγήσει σε µείωση µελλοντικών πληρωµών ή σε 

επιστροφή. 

 

Καθορισµένες εισφορές: Οι καθορισµένες εισφορές αφορούν στην υποχρέωση της επιχείρησης 

(νοµική ή τεκµαρτή) να καταβάλει το ποσό που έχει συµφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα 

(π.χ. ταµείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς, το ποσό των 

παροχών που θα λάβει ο εργαζόµενος προσδιορίζεται από το ποσό που καταβάλλει η επιχείρηση ή 

και ο εργαζόµενος. 
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Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση αναγνωρίζεται είτε ως µία υποχρέωση µετά και την 

αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο. 

 

Αποζηµίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης: Η αποζηµίωση του προσωπικού λόγω 

συνταξιοδότησης υπολογίζεται ετησίως βάσει της αναλογιστικής µεθόδου αποτίµησης Project Unit 

Method προκειµένου να προσδιοριστεί το ρεαλιστικό κόστος για τις υποχρεώσεις που φέρει η 

επιχείρηση σε σχέση µε τις παραπάνω παροχές στο προσωπικό της. 

 

Η παραπάνω µέθοδος αποτίµησης, χρησιµοποιώντας σαν επιτόκιο προεξόφλησης το επιτόκιο των 

µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου, εντοπίζει µε µεγάλη ακρίβεια το ποσό των 

σωρευµένων υποχρεώσεων από ήδη «θεµελιωµένες» παροχές και διατηρεί το επίπεδο 

χρηµατοδότησης των υποχρεώσεων σε σηµείο που το συσσωρευµένο κεφάλαιο αντισταθµίζει 

κατά 100% το µακροπρόθεσµο κόστος της καταβολής των παροχών. Είναι η µόνη αποδεκτή 

µέθοδος από το ∆.Λ.Π. 19 και συνάδει µε τις ρυθµίσεις του Κ.Ν. 2190/1920 σχετικά µε την 

αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία. 

 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της επιχείρησης, 

όσο και του εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσµατα. Αυτά που προκύπτουν από τις 

προσαρµογές µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% 

της σωρευµένης υποχρέωσης, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο 

ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο πρόγραµµα. Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται 

άµεσα στα αποτελέσµατα µε εξαίρεση την περίπτωση που οι µεταβολές του προγράµµατος 

εξαρτώνται από τον εναποµένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων. Στην περίπτωση αυτή το 

κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσµατα µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην 

περίοδο ωρίµανσης. 

 

Παροχές βασιζόµενες σε συµµετοχικούς τίτλους: Αφορούν χορηγηθέντα δικαιώµατα 

προαίρεσης στο προσωπικό και σε διοικητικά στελέχη. 

Η αναγνώριση τόσο των αγαθών ή υπηρεσιών που αποκτώνται, όσο και της αύξησης των ιδίων 

κεφαλαίων, θα πρέπει να γίνεται από την επιχείρηση άµεσα στην εύλογη αξία αυτών των αγαθών 

ή υπηρεσιών. 

Εάν η επιχείρηση δεν µπορεί να αποτιµήσει αξιόπιστα την εύλογη αξία των αγαθών ή υπηρεσιών, 

τότε η αποτίµηση της αξίας τους και της αύξησης των ιδίων κεφαλαίων, θα γίνεται έµµεσα, µε 

σχετική αναφορά στην εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που παραχωρήθηκαν. 
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Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος επανεξετάζει τις εκτιµήσεις του για τον αριθµό των 

δικαιωµάτων που αναµένεται να ασκηθούν και αναγνωρίζει την τυχόν υπάρχουσα προσαρµογή, 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε αντίστοιχη επίδραση στα ίδια κεφάλαια. Κατά την άσκηση 

των δικαιωµάτων τα ποσά που εισπράττονται εξαιρουµένων των εξόδων συναλλαγής, 

καταχωρούνται στο µετοχικό κεφάλαιο (ονοµαστική αξία) και σε ειδικό αποθεµατικό. 

 

 

3.16 Προβλέψεις 

 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές η τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις 

ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και 

η εκτίµηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται 

προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη 

διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι 

ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται 

στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών οφελών είναι 

πιθανή. 

 

 

3.17 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 

καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα 

στον Όµιλο απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

- Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα 

αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της 

απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  

- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που 

παρέχονται οι  υπηρεσίες, µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε 

σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

-  Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας 

και µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η 

λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία 
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των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό 

πραγµατικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι µε το ίδιο επιτόκιο επί της 

αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Τα έξοδα από 

τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 

 

 

4. ∆ιαχείριση κινδύνων  

 

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς 

(µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο 

ρευστότητας, κίνδυνο ταµειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίων.  Το 

γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των 

χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους 

επίδραση στη χρηµατοοικονοµική απόδοση του Οµίλου. 

 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την οικονοµική διεύθυνση. Η οικονοµική διεύθυνση 

προσδιορίζει, εκτιµά και αντισταθµίζει τους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε συνεργασία µε τις 

υπηρεσίες που αντιµετωπίζουν αυτούς τους κινδύνους. Προ της διενέργειας σχετικών συναλλαγών 

λαµβάνεται έγκριση από τα στελέχη που έχουν το δικαίωµα δέσµευσης της εταιρείας προς τους 

αντισυµβαλλόµενούς της. 

 

Κίνδυνος αγοράς 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κυρίως σε χώρες της ευρωζώνης και συνεπώς δεν εκτίθεται σε µεγάλο 

συναλλαγµατικό κίνδυνο. 

 

Κίνδυνος τιµής 
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Ο Όµιλος εκτίθεται σε κίνδυνο τιµής λόγω των συχνών µεταβολών – µειώσεων στις τιµές των 

εµπορευµάτων και αποθεµάτων του. Για την µείωση του παραπάνω κινδύνου ο Όµιλος προβαίνει 

σε αγορές σύµφωνα µε τη ζήτηση που διαµορφώνεται στην αγορά και στην µη διακράτηση 

αποθεµάτων µεγάλου ύψους.  

 
Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι πωλήσεις χονδρικής 

γίνονται κυρίως σε πελάτες µε αξιολογηµένο ιστορικό πιστώσεων.  

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, διατηρώντας επαρκή διαθέσιµα και άµεσα 

ρευστοποιήσιµα χρεόγραφα και πιστωτικά όρια. 

 

Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών 

των επιτοκίων 

 

Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταµειακές ροές του Οµίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από 

µεταβολές στις τιµές των επιτοκίων. 

 

Στην λήξη της διαχειριστικής περιόδου το σύνολο του δανεισµού του Οµίλου είναι σε ευρώ και δεν 

υφίσταται σηµαντικός κίνδυνος από µεταβολές επιτοκίων αφού πρόκειται για βραχυπρόθεσµα 

δάνεια στο σύνολό τους. 

 

 

5. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

 

Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης – επιχειρηµατικοί τοµείς 

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε δύο κύριους επιχειρηµατικούς κλάδους: Πληροφορική και Γενικές 

Πωλήσεις. 

 

Τα αποτελέσµατα του Οµίλου ανά επιχειρηµατικό τοµέα αναλύονται ως ακολούθως: 
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 1/1 - 31/12/2005 

Πληροφορική Γενικές  
Πωλήσεις Σύνολο 

Συνολικές µεικτές πωλήσεις ανά τοµέα 87.790.799 3.306.536 91.097.335 
Εσωτερικές πωλήσεις (2.545.330) 0 (2.545.330)
Καθαρές πωλήσεις 88.552.005
Μικτά Κέρδη 15.610.805 631.414 16.242.219
Λοιπά έσοδα εκµετάλευσης 2.619.782 2.619.782
Λοιπά έξοδα εκµετάλευσης 324.129      794 324.923
Λειτουργικά έξοδα 17.672.985 910.533 18.583.518
Λειτουργικά κέρδη 0
Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα (1.926.548)   (6.158) (1.932.706)
Κέρδη προ φόρων (1.979.146)

 

 1/1 - 31/12/2004 

Πληροφορική Γενικές  
Πωλήσεις Σύνολο 

Συνολικές µεικτές πωλήσεις ανά τοµέα 51.578.400  10.767.227 62.345.627
Εσωτερικές πωλήσεις (1.848.774) 0 (1.848.774)
Καθαρές πωλήσεις 60.496.853
Μικτά Κέρδη  8.746.396 4.852.280 13.598.676
Λοιπά έσοδα εκµετάλευσης 1.034.417 1.034.417
Λοιπά έξοδα εκµετάλευσης 296.058           296.058
Λειτουργικά έξοδα 12.796.193 1.023.099 13.819.292
Λειτουργικά κέρδη 0
Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα    (421.316)   (50.497)    (471.813)
Κέρδη προ φόρων         45.930  

 

 

Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους 

επιχειρηµατικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 

 

 

Πληροφορική Γενικές  
Πωλήσεις Σύνολο

Ενεργητικό Τοµέα 79.339.990 2.214.890  81.554.880
Μη κατανεµηµένα στοιχεία Ενεργητικού 244.102
Ενοποιηµένο Ενεργητικό 81.798.982

Υποχρεώσεις Τοµέα 79.806.087 2.221.449  82.027.536
Μη κατανεµηµένα στοιχεία Υποχρεώσεων 48.471
Ενοποιηµένες Υποχρεώσεις 82.076.007

31/12/2005 

 
 

 



 

Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2005 34

 

Πληροφορική Γενικές  
Πωλήσεις Σύνολο

Ενεργητικό Τοµέα 51.070.750 2.255.709    53.326.459
Μη κατανεµηµένα στοιχεία Ενεργητικού   369.493
Ενοποιηµένο Ενεργητικό   53.695.952

Υποχρεώσεις Τοµέα 50.002.575 2.208.600    52.211.175
Μη κατανεµηµένα στοιχεία Υποχρεώσεων  48.471
Ενοποιηµένες Υποχρεώσεις   52.259.646

31/12/2004 

 

∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης - γεωγραφικοί τοµείς 

 

Η έδρα του Οµίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα. Παρόλα αυτά η 

Εταιρεία δραστηριοποιείται πέρα από την Ελλάδα και στην Ευρωζώνη καθώς και σε τρίτες χώρες. 

 

Οι πωλήσεις του Οµίλου ανά γεωγραφικό τοµέα αναλύονται ως εξής: 

 

 
1/1 - 31/12/2005 1/1 - 31/12/2004 

Ελλάδα 86.412.483 57.262.331
Eυρωζώνη 107.867 49.426
Άλλες χώρες 2.031.655 3.185.096
Σύνολο 88.552.005 60.496.853

 

 

Στη συνέχεια αναλύονται οι πωλήσεις ανά είδος: 

 

 
1/1 - 31/12/2005 1/1 - 31/12/2004

Πωλήσεις εµπορευµάτων 72.234.845 51.261.950
Πωλήσεις προϊόντων 14.558.539 8.529.227
Πωλήσεις λοιπών αποθεµάτων 374.154 119.644
Έσοδα από υπηρεσίες 1.384.467 586.031
Σύνολο 88.552.005 60.496.853
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6. Σηµειώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

 

6.1 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

 

Τα οικόπεδα, τα κτίρια, τα µηχανήµατα καθώς και τα λοιπά ενσώµατα πάγια αποτιµήθηκαν στο 

κόστος κτήσης τους ενώ οι σωρευµένες αποσβέσεις τους επανυπολογίστηκαν µετά των 

επαναπροσδιορισµό της ωφέλιµης ζωής κάθε παγίου.  

 

∆εν υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις, ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων 

του ενεργητικού έναντι δανεισµού. 
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Οικόπεδα & 
Κτίρια

Μεταφορικά 
µέσα & µηχ/κός 

εξοπλισµός

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολο
Μικτή Λογιστική αξία 6.168.128 106.194 6.899.089 13.173.410
Συσσωρευµένη απόσβεση και 
αποµείωση αξίας

(2.080.333) (36.756) (2.917.803) (5.034.892)

Λογιστική αξία την 1 
Ιανουαρίου 2004

4.087.795 69.438 3.981.286 8.138.518

Μικτή Λογιστική αξία 5.909.278 106.194 7.480.175 13.495.647
Συσσωρευµένη απόσβεση και 
αποµείωση αξίας

(2.542.731) (46.133) (3.656.228) (6.245.092)

Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2004

3.366.546 60.061 3.823.948 7.250.555

Μικτή Λογιστική αξία 8.254.744 349.151 8.140.465 16.744.360
Συσσωρευµένη απόσβεση και 
αποµείωση αξίας

(3.041.219) (63.011) (4.703.770) (7.808.000)

Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2005

5.213.525 286.140 3.436.696 8.936.360

Οικόπεδα & 
Κτίρια

Μεταφορικά 
µέσα & µηχ/κός 

εξοπλισµός

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 
Ιανουαρίου 2004

4.087.795 69.438 3.981.286 8.138.518

Προσθήκες 741.181 0 720.339 1.461.520
Πωλήσεις - Μειώσεις (248.211) 0 (139.252) (387.463)
Αποσβέσεις (446.386) (9.377) (738.425) (1.194.187)
Μειώσεις αποσβέσεων 28.523 0 0 28.523
Μεταφορές (796.356) 0 0 (796.356)
Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2004

3.366.546 60.061 3.823.948 7.250.555

Προσθήκες 2.394.735 246.908 714.496 3.356.139
Πωλήσεις - Μειώσεις (4.733) (3.950) (50.550) (59.233)
Αποσβέσεις (544.878) (18.919) (1.069.148) (1.632.945)
Μειώσεις αποσβέσεων 1.854 2.041 17.949 21.844
Μεταφορές 0 0 0 0
Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2005

5.213.525 286.140 3.436.695 8.936.360

Ο ΟΜΙΛΟΣ
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Οικόπεδα & 
Κτίρια

Μεταφορικά 
µέσα & µηχ/κός 

εξοπλισµός

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολο
Μικτή Λογιστική αξία 5.315.059 87.591 6.748.097 12.150.747
Συσσωρευµένη απόσβεση και 
αποµείωση αξίας

(2.077.092) (34.251) (2.869.128) (4.980.470)

Λογιστική αξία την 1 
Ιανουαρίου 2004

3.237.968 53.340 3.878.969 7.170.277

Μικτή Λογιστική αξία 5.852.565 87.591 7.326.934 13.267.091
Συσσωρευµένη απόσβεση και 
αποµείωση αξίας

(2.536.676) (41.166) (3.587.095) (6.164.936)

Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2004

3.315.890 46.425 3.739.840 7.102.155

Μικτή Λογιστική αξία 8.198.031 330.549 7.990.214 16.518.795
Συσσωρευµένη απόσβεση και 
αποµείωση αξίας

(3.032.349) (55.583) (4.616.949) (7.704.881)

Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2005

5.165.682 274.966 3.373.265 8.813.913

Οικόπεδα & 
Κτίρια

Μεταφορικά 
µέσα & µηχ/κός 

εξοπλισµός

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 
Ιανουαρίου 2004

3.237.968 53.340 3.878.969 7.170.277

Προσθήκες 741.181 0 718.090 1.459.271
Πωλήσεις - Μειώσεις (248.211) 0 (139.252) (387.463)
Αποσβέσεις (443.571) (6.915) (717.967) (1.168.454)
Μειώσεις αποσβέσεων 28.523 28.523
Μεταφορές 0 0 0 0
Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2004

3.315.890 46.425 3.739.840 7.102.155

Προσθήκες 2.394.735 246.908 713.842 3.355.485
Πωλήσεις - Μειώσεις -4.733 (3.950) (50.550) (59.233)
Αποσβέσεις (542.063) (16.458) (1.047.816) (1.606.337)
Μειώσεις αποσβέσεων 1.854 2.041 17.949 21.844
Μεταφορές 0 0 0 0
Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2005

5.165.682 274.966 3.373.265 8.813.913

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου, κατηγοριοποιηµένα σε λογισµικά προγράµµατα και 

λοιπά περιουσιακά στοιχεία, αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Software

Λοιπά άυλα 
περιουσιακά 

στοιχεία Σύνολο

Μικτή Λογιστική αξία 1.931.436 2.321.938 4.253.374 

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας (838.557) (619.508) (1.458.065)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 1.092.879 1.702.430 2.795.309 

Μικτή Λογιστική αξία 2.138.595 2.625.028 4.763.623 

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας (1.120.786) (838.228) (1.959.014)

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 1.017.809 1.786.800 2.804.609 

Μικτή Λογιστική αξία 2.324.485 2.936.928 5.261.414 

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας (1.458.720) (1.071.369) (2.530.089)

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 865.765 1.865.560 2.731.325 

Software

Λοιπά άυλα 
περιουσιακά 

στοιχεία Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 1.092.879 1.702.430 2.795.309 

Προσθήκες 207.159 303.750 510.909 
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0 
Αποσβέσεις (282.229) (218.720) (500.949)
Μεταφορές 0 (660) (660)
Καθαρές συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 0 0 0 
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 1.017.809 1.786.800 2.804.609 

Προσθήκες 185.890 311.241 497.131 
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0 
Αποσβέσεις (337.934) (233.141) (571.075)
Μεταφορές 0 660 660 
Καθαρές συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 0 0 0 
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 865.765 1.865.560 2.731.325 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Software

Λοιπά άυλα 
περιουσιακά 

στοιχεία Σύνολο

Μικτή Λογιστική αξία 1.931.436 2.321.938 4.253.374 

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας (838.557) (619.508) (1.458.065)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 1.092.879 1.702.430 2.795.309 

Μικτή Λογιστική αξία 2.138.595 2.625.028 4.763.623 

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας (1.120.786) (838.228) (1.959.014)

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 1.017.809 1.786.800 2.804.609 

Μικτή Λογιστική αξία 2.324.485 2.936.928 5.261.414 

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας (1.458.720) (1.071.369) (2.530.089)

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 865.765 1.865.560 2.731.325 

Software

Λοιπά άυλα 
περιουσιακά 

στοιχεία Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2004 1.092.879 1.702.430 2.795.309

Προσθήκες 207.159 303.750 510.909
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0
Αποσβέσεις (282.229) (218.720) (500.949)
Μεταφορές 0 (660) (660)
Καθαρές συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 0 0 0
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 1.017.809 1.786.800 2.804.609

Προσθήκες 185.890 311.241 497.131
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0
Αποσβέσεις (337.934) (233.141) (571.075)
Μεταφορές 0 660 660
Καθαρές συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 0 0 0
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2005 865.765 1.865.560 2.731.325

 

 

6.3 Αναβαλλόµενος φόρος 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές 

προσωρινές φορολογικές διαφορές έχουν ως εξής:  
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Απαίτηση  Υποχρέωση  Απαίτηση Υποχρέωση Απαίτηση Υποχρέωση Απαίτηση Υποχρέωση

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία
Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 135.410 0 516.643 0 135.410 0 513.205 0
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 45.276 106.046 0 184.111 45.276 106.046 0 184.111

Κυκλοφοριακά Στοιχεία
Χρηµ/κα στοιχεία στην εύλογη αξία 3.794 0 6.087 0 0 0 0 0

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Παροχές σε Εργαζοµένους 10.314 0 8.947 0 10.314 0 8.947 0
Συµψηφισµός 0 0 0 0 0 0

Σύνολο 194.794 106.046 531.677 184.111 191.000 106.046 522.152 184.111

Ο ΟΜΙΛΟΣ

31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/200431/12/2005

 

 

Ο ισχύον φορολογικός συντελεστής φόρου εισοδήµατος στον οποίο θα υπόκειται η εταιρεία για τη 

χρήση 2006,είναι ίσος µε 29%. 

 

Ο συµψηφισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαµβάνει χώρα 

όταν υπάρχει, από πλευράς εταιρίας, εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα για κάτι τέτοιο και όταν οι 

αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 

 

 

6.4 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση περιλαµβάνουν επένδυση του Οµίλου 

στην εταιρεία ΓΕΡΜΑΝΟΣ CYPRUS Ε.Π.Ε. η οποία έχει αποτιµηθεί σε εύλογες αξίες. 

 

31/12/2005 31/12/2004
Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 127.364 127.364 127.364 127.364

Προσθήκες 0 0 0 0
Πωλήσεις/ διαγραφές 0 0 0 0
Προσαρµογή σε εύλογη αξία 0 0 0 0
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 127.364 127.364 127.364 127.364

31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

 

 

6.5 Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται στον παρακάτω 

πίνακα: 
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31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Πελάτες - Απαιτήσεις εισπρακτέες άνω 
των 12 µηνών

0 0 0 0 

∆οσµένες Εγγυήσεις 479.034 360.107 474.059 355.132 
Σύνολο λοιπών µακροπρόθεσµων 
απαιτήσεων

479.034 360.107 474.059 355.132

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν σε απαιτήσεις οι οποίες πρόκειται να εισπραχθούν µετά το τέλος της 

επόµενης χρήσης. 

 

 

6.6 Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 
31/12/2005 31/12/2004

Τελικά προϊόντα   1.008.828 357.104     1.008.828  357.104 
Εµπορεύµατα 21.135.389 12.328.183 20.783.183  12.104.804 
Λοιπά   726.338 688.298    726.338  688.298 
Σύνολο 22.870.554 13.373.585 22.518.349  13.150.205 

Μείον: Προβλέψεις για άχρηστα, καθυστερηµένα και 
κατεστραµµένα αποθέµατα: 
Εµπορεύµατα 53.200 0 53.200  0 

53.200 0 53.200  0 

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιµη 22.817.354 13.373.585 22.465.149  13.150.205 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

6.7 Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

 

Οι πελάτες και οι λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 
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31/12/2005 31/12/2004

Πελάτες 16.768.927 13.042.075 16.528.409 12.862.594 
Γραµµάτια Εισπρακτέα 466 466 0 0 
Επιταγές Εισπρακτέες 20.113.102 9.573.059 20.111.603 9.573.059 
Μείον: Προβλέψεις αποµείωσης (356.970) (356.970) (304.285) (304.285)
Καθαρές Εµπορικές Απαιτήσεις 36.525.524 22.258.629 36.335.727 22.131.368 

Σύνολο 36.525.524 22.258.629 36.335.727 22.131.368 

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων είναι οι παρακάτω:
31/12/2005 31/12/2004

Πελάτες 16.411.957 12.685.105 16.224.124 12.558.309
Γραµµάτια Εισπρακτέα 466 466 0 0
Επιταγές Εισπρακτέες 20.113.102 9.573.059 20.111.603 9.573.059
Σύνολο 36.525.524 22.258.629 36.335.727 22.131.368

31/12/2005 31/12/2004

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

6.8 Λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

31/12/2005 31/12/2004

Χρεώστες ∆ιάφοροι 1.196.563 3.002.024 973.984 2.794.759 

Απαιτήσεις Από Ελληνικό ∆ηµόσιο 984.479 369.493 967.529 362.360 

Λοιπές Απαιτήσεις 876.716 247.232 874.541 234.277 
Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς χρεώστες (14.159) (14.159) 0 0 
Καθαρές απαιτήσεις Χρεωστών 3.043.598 3.604.590 2.816.054 3.391.396 

Σύνολο 3.043.598 3.604.590 2.816.054 3.391.396 

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων είναι οι 
παρακάτω:

31/12/2005 31/12/2004

Χρεώστες ∆ιάφοροι 1.182.404 2.987.865 973.984 2.794.759
Απαιτήσεις Από Ελληνικό ∆ηµόσιο 984.479 369.493 967.529 362.360
Λοιπές Απαιτήσεις 876.716 247.232 874.541 234.277
Σύνολο 3.043.598 3.604.590 2.816.054 3.391.396

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2005 31/12/2004
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

 

 

6.9 Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 
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Τα λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία του Ενεργητικού του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 

εξής: 

 

31/12/2005 31/12/2004

Έξοδα εποµένων χρήσεων 50.142 7.917 49.367 6.392

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 2.207 0 2.207 0

Λοιποί µεταβατικοί ενεργητικού 0 0 0 0
Σύνολο 52.349 7.917 51.573 6.392

31/12/2005 31/12/2004
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

 

 

6.10 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αποτιµηµένα στην εύλογη αξία µέσω 

της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

Πρόκειται για τοποθετήσεις υψηλής ρευστότητας, σε µετοχές εισηγµένες στο Χ.Α. 

 

31/12/2005 31/12/2004

Υπόλοιπο έναρξης 11.680 30.703

Προσθήκες 2.591 0

Πωλήσεις 0 0

Αναπροσαρµογές εύλογης αξίας 3.349 (19.023)
Τέλος περιόδου 17.619 11.680

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 

 

 

6.11 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων του Οµίλου αναλύονται ως εξής:  

 

31/12/2005 31/12/2004

∆ιαθέσιµα στο ταµείο 1.360.447 356.948 1.003.367 323.782
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις 5.513.213 3.008.291 5.411.049 2.919.929
Σύνολο 6.873.660 3.365.239 6.414.416 3.243.711

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Το πραγµατικό µέσο σταθµισµένο επιτόκιο των τραπεζικών καταθέσεων ήταν 1,98% (1,95% το 

2004). 
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6.12 Ίδια κεφάλαια 

 

i) Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Αριθµός 
µετοχών Κοινές µετοχές Υπέρ το άρτιο Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2004 6.413.954 9.428.512 3.258.329 12.686.841
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου προς απόσβεση 
ζηµιών 0 (7.504.326) 0 (7.504.326)
Πρόγραµµα δικαιωµάτων προαίρεσης 
µετοχών προς εργαζοµένους:

- Έσοδα από έκδοση µετοχών 72.900 21.870 233.280 255.150

31 ∆εκεµβρίου 2004 6.486.854 1.946.056 3.491.609 5.437.665
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου προς απόσβεση 
ζηµιών 0 0 0 0
Πρόγραµµα δικαιωµάτων προαίρεσης 
µετοχών προς εργαζοµένους:

- Έσοδα από έκδοση µετοχών 51.850 15.555 188.420 203.975
31 ∆εκεµβρίου 2005 6.538.704 1.961.611 3.680.029 5.641.640

 

 

Η µετοχή της MULTIRAMA Α.Ε.Β.Ε. ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµη 

στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και συµµετέχει στον ∆είκτη Λιανικού Εµπορίου. 

 

Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο του Οµίλου προέκυψε από την έκδοση µετοχών έναντι 

µετρητών σε αξία µεγαλύτερη της ονοµαστικής τους αξίας.  

 

Προγράµµατα δικαιωµάτων µετοχών προς εργαζοµένους 

 

Τον Νοέµβριο του 2004 η ∆ιοίκηση της Εταιρείας προχώρησε στην έκδοση προγράµµατος 

διάθεσης δικαιωµάτων αγοράς µετοχών στο προσωπικό (stock option), δυνάµει της από 

24/6/2005 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της. 

 

Οι κινήσεις στον αριθµό των δικαιωµάτων που εκκρεµούν και τις σταθµισµένες µέσες τιµές 

εξάσκησης, έχουν ως εξής: 
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Αριθµός 
Μετοχών

Τιµή εξάσκησης 
€/µτχ

Αριθµός 
Μετοχών

Τιµή εξάσκησης 
€/µτχ

Εκκρεµείς στην αρχή 
της περιόδου

213.100 3,50 
- -

Χορηγηθέντα 218.000 5,00 286.000 3,50 
Μη ληφθέντα (99.350) 4,26 (12.900) 3,50 
Ασκηθέντα (51.850) 3,93 (72.900) 3,50 
Ληξιπρόθεσµα 99.350 4,26 12.900 3,50 
Τέλος Περιόδου 379.250 4,30 213.100 3,50 

Χρήση 2005 Χρήση 2004

 

 

Τα εκκρεµή δικαιώµατα στο τέλος της χρήσης έχουν τις εξής ηµεροµηνίες λήξεως και τιµές 

εξάσκησης: 

 

Αριθµός 
Μετοχών

Τιµή εξάσκησης 
€/µτχ

Αριθµός 
Μετοχών

Τιµή εξάσκησης 
€/µτχ

Ηµεροµηνία Λήξεως
2005 - - 36.850 3,50 
2006 241.650 3,91 176.250 3,50 
2007 87.200 5 
Ασκηθέντα σε 
οποιαδήποτε από τις 
παραπάνω περιόδους

50.400 5 

Τέλος Περιόδου 379.250 213.100 

Χρήση 2005 Χρήση 2004

 

 

Η εταιρεία στις 31/12/2005 είχε δύο προγράµµατα διάθεσης δικαιωµάτων αγοράς µετοχών στο 

προσωπικό 

Το 2004 η ∆ιοίκηση της Εταιρείας προχώρησε στην έκδοση προγράµµατος διάθεσης δικαιωµάτων 

αγοράς µετοχών στο προσωπικό (stock option), δυνάµει της από 20/6/2003 απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης των Μετόχων της. 

 

Σύµφωνα µε το πρόγραµµα διάθεσης των δικαιωµάτων προαίρεσης, θα παραχωρηθούν σταδιακά 

από τον Νοέµβριο του 2004 έως τον Νοέµβριο του 2006 286.000 δικαιώµατα προαίρεσης σε 

στελέχη της Εταιρείας. Η κατανοµή ανά έτος των δικαιωµάτων είναι 30% για το 2004, 30% για το 

2005 και 40% για το 2006. Η άσκηση των δικαιωµάτων από τους δικαιούχους προϋποθέτει την 

διατήρηση της ιδιότητας του δικαιούχου ως στελέχους της Εταιρείας.  

 

Η εύλογη αξία των δικαιωµάτων που παραχωρήθηκαν στα στελέχη, επιµετρήθηκε κατά την 

ηµεροµηνία παραχώρησης µε βάση το µοντέλο αποτιµήσεων Black & Scholes. Η εύλογη αξία των 

παραχωρηθέντων δικαιωµάτων έχει ως εξής:  

 



 

Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2005 46

Ηµεροµηνία Λήξεως
Εύλογη αξία 
δικαιώµατος

2004 1,94 
2005 2,02 
2006 2,10  

 

Το 2005 η ∆ιοίκηση της Εταιρείας προχώρησε στην έκδοση ενός δεύτερου προγράµµατος 

διάθεσης δικαιωµάτων αγοράς µετοχών στο προσωπικό (stock option), δυνάµει της από 

30/6/2005 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της. 

Σύµφωνα µε το πρόγραµµα διάθεσης των δικαιωµάτων προαίρεσης , θα παραχωρηθούν σταδιακά 

από τον Νοέµβριο του 2005 έως τον Νοέµβριο του 2007 218.000 δικαιώµατα προαίρεσης σε 

στελέχη της Εταιρείας. Η κατανοµή ανά έτος των δικαιωµάτων είναι 30% για το 2005, 30% για το 

2006 και 40% για το 2007. Η άσκηση των δικαιωµάτων από τους δικαιούχους προϋποθέτει την 

διατήρηση της ιδιότητας του δικαιούχου ως στελέχους της Εταιρείας.  

Η εύλογη αξία των δικαιωµάτων που παραχωρήθηκαν στα στελέχη µε το δεύτερο αυτό 

πρόγραµµα, επιµετρήθηκε κατά την ηµεροµηνία παραχώρησης µε βάση το µοντέλο αποτιµήσεων 

Black & Scholes. Η εύλογη αξία των παραχωρηθέντων δικαιωµάτων έχει ως εξής:  

 

Ηµεροµηνία Λήξεως 
Εύλογη αξία 
δικαιώµατος 

2005 1,43 

2006 1,55 

2007 1,68 

 

Tα δεδοµένα που χρησιµοποιήθηκαν για την εφαρµογή του µοντέλου αποτιµήσεων Black & 

Scholes είναι: 

α) Η εύλογη αξία (τιµή κλεισίµατος) της µετοχής κατά την ηµεροµηνία παραχώρησης   

β) Η προσδοκώµενη διακύµανση της τιµής της µετοχής βασισµένη στα ιστορικά στοιχεία έξι 

µηνών. 

γ) Το επιτόκιο µηδενικού κινδύνου (Risk Free Rate) 

δ) Η τιµή εξάσκησης. 

 

Η συνολική εύλογη αξία των παραχωρηθέντων δικαιωµάτων και από τα δύο προγράµµατα έχει 

υπολογιστεί  σε ποσό 940.709 € και θα επιβαρύνει τα αποτελέσµατα των χρήσεων 2004-2006.Η 

επιβάρυνση για τα αποτελέσµατα της χρήσης 2005 ανέρχεται σε 245.524 € 
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ii) Λοιπά Αποθεµατικά 

 

Τα λοιπά αποθεµατικά του Οµίλου αναλύονται ως εξής: 

 

Τακτικό 
αποθεµατικο

Ειδικά 
αποθεµατικά

Έκτακτα 
αποθεµατικά

Αφορολόγητα 
αποθεµατικά

Αποθεµατικό 
χορηγηθέντων 
δικαιωµάτων 

αγοράς µετοχών
Λοιπά 

αποθεµατικά Σύνολο
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 
2004

597.093 292 3.134.305 179.842 3.783 3.915.315

Μεταβολές κατά την διάρκεια 
της χρήσης

0 0 0 0 156.954 0 156.954

Λοιπά 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο στις 31 
∆εκεµβρίου 2004

597.093 292 3.134.305 179.842 156.954 3.783 4.072.269

Μεταβολές κατά την διάρκεια 
της χρήσης

0 0 0 0 245.524 0 245.524

Λοιπά 0 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο στις 31 
∆εκεµβρίου 2005 597.093 292 3.134.305 179.842 402.478 3.783 4.317.793

 

 

 

6.13 ∆ανειακές υποχρεώσεις 

 

Στον παρακάτω πίνακα αναλύεται το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου και της 

Εταιρείας: 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Μακροπρόθεσµος δανεισµός
Τραπεζικός δανεισµός 0 0 0 0
Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείων 0 0 0 0

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
Τραπεζικός δανεισµός 17.884.770 14.400.000 17.884.770 14.400.000
Σύνολο βραχυπρόθεσµων δανείων 17.884.770 14.400.000 17.884.770 14.400.000

Σύνολο δανείων 17.884.770 14.400.000 17.884.770 14.400.000

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι ηµεροµηνίες λήξης του συνόλου των δανείων του οµίλου είναι οι εξής: 
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2 έτη και 
λιγότερο

Άνω των 2 
ετών Σύνολο

31 ∆εκεµβρίου 2004
Σύνολο δανείων 14.400.000 0 14.400.000

14.400.000 0 14.400.000

31 ∆εκεµβρίου 2005
Σύνολο δανείων 17.884.770 0 17.884.770

17.884.770 0 17.884.770  

 

Τα πραγµατικά σταθµισµένα µέσα επιτόκια δανεισµού του Οµίλου, την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού είναι τα παρακάτω:  

 

 1/1 – 31/12/2005 1/1 – 31/12/2004 

Βραχυπρόθεσµος δανεισµός 4,3% 4,4% 

 

 

6.14 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Υποχρεώσεις ισολογισµού για:
Συνταξιοδοτικές παροχές 35.564 25.564 35.564 25.564
Σύνολο 35.564 25.564 35.564 25.564

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα:
Συνταξιοδοτικές παροχές (προβλέψεις και 
καταβολές)

10.000 11.102 10.000 11.102

Σύνολο 10.000 11.102 10.000 11.102

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 

31/12/2005 31/12/2004
Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,5% 4,5%
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 3,5% 3,5%
Πληθωρισµός 2,5% 2,5%  
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6.15 Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 

Η ανάλυση των λοιπών µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως 

εξής: 

 

31/12/2005 31/12/2004

Ληφθείσες εγγυήσεις 49.874 42.688 49.874 42.688 
Σύνολο 49.874 42.688 49.874 42.688 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

6.16 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

Η ανάλυση των υπολοίπων των προµηθευτών και των λοιπών συναφών υποχρεώσεων του Οµίλου 

και της Εταιρίας έχει ως εξής: 

 

30/9/2005 31/12/2004

Προµηθευτές 18.439.602 10.996.799 18.434.488 10.977.263
Γραµµάτια Πληρωτέα 0 0 0 0
Επιταγές Πληρωτέες 40.341.946 22.985.120 38.777.746 21.806.720
Προκαταβολές πελατών 203.202 168.738 203.041 168.738
Λοιπές υποχρεώσεις 0 4.478 0 0
Σύνολο 58.984.750 34.155.134 57.415.275 32.952.720

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

6.17 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

 

Η διαφορά µεταξύ του φόρου, επί των κερδών προ φόρων του Οµίλου, διαφέρει από το 

θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιµοποιώντας τον σταθµισµένο µέσο συντελεστή φόρου, 

επί των κερδών των ενοποιηµένων εταιρειών. Η διαφορά αυτή παρουσιάζεται στον παρακάτω 

πίνακα: 

31/12/2005 31/12/2004

Έξοδο φόρου που αναλογεί στην περίοδο 0 48.472 0 48.472
Υποχρεώσεις από Φόρους 244.748 104.621 243.628 96.142
Σύνολο 244.748 153.093 243.628 144.614

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.18 Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 

Ακολουθεί ανάλυση των λοιπών βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων: 

 

31/12/2005 31/12/2004

Ασφαλιστικοί οργανισµοί 411.734 272.629 401.018 265.021 

Συµβάσεις factoring 3.864.825 2.617.485 3.864.825 2.617.485 

Λοιπές υποχρεώσεις 448.833 408.941 235.601 204.684 
Σύνολο 4.725.393 3.299.056 4.501.444 3.087.190 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

6.19 Κόστος πωληθέντων 

 

Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής: 

 

1/1 - 
31/12/2005

1/1 - 
31/12/2004

1/1 - 
31/12/2005

1/1 - 
31/12/2004

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 321.004 272.015 321.004 272.015
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο 72.076.807 46.687.482 72.226.388 46.744.382
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 10.629 0 10.629 0
Παροχές τρίτων 45.378 14.216 45.378 14.216
Έξοδα επιδιόρθρωσης και συντήρησης παγίων 13.675 0 13.675 0
Ενοίκια λειτουργικών µισθώσεων 19.256 0 19.256 0
Φόροι και τέλη 2.714 73 2.714 0
∆ιαφήµιση 1.637 0 1.637 0
Λοιπά διάφορα έξοδα 97.507 64.394 97.507 64.394
Αποσβέσεις παγίων 16.225 0 16.225 0
Έσοδα από ιδιόχρηση αποθεµάτων (295.048) (140.005) (295.048) (140.005)

72.309.786 46.898.177 72.459.366 46.955.003

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

6.20 Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 

 

Ακολουθούν οι αναλύσεις των εξόδων διάθεσης και διοίκησης αντίστοιχα: 

 

 

 

 

 



 

Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2005 51

 

 

 

 

 

 

6.21 Λοιπά έσοδα / έξοδα εκµετάλλευσης 

 

Τα λοιπά έσοδα και έξοδα εκµετάλλευσης για το εννιάµηνο του 2005 και 2004 έχουν ως εξής: 

 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 1/1 - 31/12/2005
1/1 - 

31/12/2004
1/1 - 

31/12/2005
1/1 - 

31/12/2004
Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων
Έσοδα από Επιδοτήσεις 0 0
Έσοδα από Παροχή σε Τρίτους 1.454.413 20.622 1.454.413 20.622
Κέρδη Συναλλαγµατικών ∆ιαφορών 0 0 0 0
Έσοδα από Ενοίκια 538.093 479.543 538.093 479.543
Προµήθεια Προώθησης ∆ανείων 77.903 99.759 77.903 99.759
Λοιπά 549.373 434.492 541.724 432.131
Σύνολο 2.619.782 1.034.417 2.612.133 1.032.056

Άλλα λειτουργικά έξοδα
Ζηµιές συναλλαγµατικών διαφορών 0 0 0 0
προβλεψη αποζηµείωσης προσωπικού 0 11.102 0 11.102
Πρόβλεψη Επισφαλών Απαιτήσεων 0 60.000 0 0
Πρόβλεψη υποτίµησης συµµετοχών 0 73.368 0 0
Πρόβλεψη απαξίωσης αποθεµάτων 0 0 0 0
Λοιπά 324.923 151.589 323.103 150.420
Έξοδα από χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 0 0 0 0
Σύνολο 324.923 296.058 323.103 161.522

Ο ΟΜΙΛΟΣ MULTIRAMA

 

Έξοδα ∆ιάθεσης

1/1 - 
31/12/2005

1/1 - 
31/12/2004

1/1 - 
31/12/2005

1/1 - 
31/12/2004

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 6.663.581 3.911.055 6.513.894 3.826.171
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 143.430 51.406 141.005 49.937
Παροχές τρίτων 3.852.192 2.101.615 3.836.795 2.091.128
Έξοδα επιδιόρθρωσης και συντήρησης παγίων 62.347 2.501 61.275 0
Φόροι και τέλη 152.147 90.226 150.869 89.091
∆ιαφήµιση 2.270.113 0 2.270.113 0
Λοιπά διάφορα έξοδα 1.002.493 4.156.389 964.379 4.127.544
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 1.463.924 741.210 1.438.729 706.854
Σύνολο 15.610.226 11.054.403 15.377.059 10.890.724

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 Έξοδα ∆ιοίκησης 

1/1 -
31/12/2005

1/1 -
31/12/2004

1/1 -  
31/12/2005 

1/1 -
31/12/2004

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.149.824 1.110.914 1.126.872 1.067.425
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 268.924 122.424 265.497 112.891
Λοιπές παροχές τρίτων 619.309 376.435 565.005 318.027
Φόροι και τέλη 35.515 12.419 35.207 11.969
∆ιαφήµιση 10.311 1.186 9.605 0
Λοιπά διάφορα έξοδα 165.538 143.700 153.064 132.032
Αποσβέσεις  723.871 997.812 722.458 995.693
Σύνολο 2.973.292 2.764.890 2.877.707 2.638.036

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.22 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα /έξοδα 

 

1/1 - 
31/12/2005

1/1 - 
31/12/2004

1/1-
31/12/2005

1/1-
31/12/2004

Έσοδα τόκων από:
-Τραπεζών 19.242 22.731 19.215 22.679
-∆ιαφορές (Κέρδη) από Πώληση Συµµετοχών 0 849.952 0 672.150
-Πελατών 0 0 0 0
-∆ιαθεσίµων Προς πώληση Επενδύσεων 0 0 0 0
-Κρατούµενες µέχρι την λήξη επενδύσεις 0 0 0 0
-Λοιπά 13 212 0 212

19.255 872.895 19.215 695.041

Έξοδα τόκων από:
- Προεξόφληση Υποχρεώσεων παροχών 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

0 0 0 0

 -Τραπεζικά δάνεια 931.460 744.901 931.459 744.303
 - Υπεραναλήψεις 0 0 0 0
- Προµήθειες Εγγυητικών Επιστολών 61.980 25.689 61.980 25.689
- Προµήθειες Πιστωτικών Καρτών 731.742 496.699 697.101 496.699
 - Προβλέψεις τόκων 0 0 0 0
- Λοιπά Τραπεζικά Έξοδα 226.781 77.418 225.604 54.497

1.951.961 1.344.707 1.916.144 1.321.188

Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

6.23 Φόρος εισοδήµατος 

 

Η δαπάνη φόρου που υπολογίζεται από τα κέρδη σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π  καθώς και οι 

προσαρµογές που πρέπει να γίνουν προκειµένου να καταλήξουµε στην πραγµατική δαπάνη φόρου 

αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
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31/12/2005 31/12/2004

Φόρος χρήσης 0 0 0 0
Αναβαλλόµενος φόρος (303.683) 207.468 (297.952) 235.455
Σύνολο (303.683) 207.468 (297.952) 235.455

Κέρδη προ φόρων (1.939.438) (52.680) (1.798.406) (68.826)
Συντελεστής Φόρου 32% 35% 29% 32%
Αναµενόµενη ∆απάνη Φόρου 0 27.691 0 0

Προσαρµογές για µεταβολή στον συντελεστή φόρου

Προσαρµογές για εισοδήµατα που δεν υπόκεινται σε 
φορολογία
 - Αφορολόγητα Εισοδήµατα 0 0 0 0
 - Λοιπά 303.683 (235.159) 297.952 (235.455)
Προσαρµογές για Έξοδα που δεν εκπίπτουν για 
φορολογικούς σκοπούς
 - Μη Εκπιπτώµενες ∆απάνες 0 0 0 0

Πραγµατική ∆απάνη Φόρου 303.683 (207.467) 297.952 (235.455)

Αναλύεται σε:
Τρέχων Φόρος Περιόδου 0 0 0 0
Αναβαλλόµενος Φόρος (303.683) 207.468 (297.952) 235.455

0 ΟΜΙΛΟΣ
31/12/2005 31/12/2004

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

6.24 Κέρδη /(Ζηµίες) ανά µετοχή 

 

Τα κέρδη ή οι ζηµιές ανά µετοχή αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Βασικά κέρδη ανά µετοχή 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής (2.282.697) 261.231 (2.127.977) 166.629

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών σε κυκλοφορία 6.489.269 6.420.146 6.489.269 6.420.146

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) (0,35) 0,04 (0,33) 0,03 

Μειωµένα κέρδη ανά µετοχή 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής (2.282.697) 261.231 (2.127.977) 166.629

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών σε κυκλοφορία 6.523.754 6.492.105 6.523.754 6.492.105

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) (0,35) 0,04 (0,33) 0,03 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.25 Ανάλυση προσαρµογών πρώτης εφαρµογής ∆ΠΧΠ 

 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Σηµείωση 1-Ιαν-2004 31-∆εκ-2004 1-Ιαν-2004 31-∆εκ-2004

Ιδία Κεφάλαια, όπως είχαν προγενέστερα απεικονισθεί 
σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ

1.484.765 2.520.753 2.024.315 3.122.601 

Πρασαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης

Επίδραση από αλλαγή της ωφέλιµης ζωής των ενσώµατων ακιν. 937.684 575.374 937.714 575.348 
∆ιαγραφή εξόδων πολυετούς απόσβεσης (8.434.188) (11.380.682) (8.412.703) (11.359.196)
∆ιαγραφή αποσβέσεων εξόδων πολυετούς απόσβεσης 8.609.414 11.725.187 8.609.414 11.714.445 
Επίδραση από αναγνώριση και µεταβολή ωφέλιµης ζωής ασώµατων 
ακινητοποιήσεων

(1.458.065) (1.959.014) (1.458.065) (1.959.014)

Υποτίµηση αξίας συµµετοχών (5.869) (73.368) (79.237) (73.368)
Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών στο προσωπικό  λόγω 
συνταξιοδότησης

(14.462) (25.564) (14.462) (25.564)

Πρόβλεψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (6.844) 0 0 0 
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 117.519 347.566 102.586 338.041 
∆ιαγραφή προβλέψεων συναλλαγµατικών διαφορών 45.000 1 45.000 1 
Αναπροσαρµογή αξίας χρεογράφων (21.182) 2.997 0 0 
Επαναφορά προβλέψεων προηγούµενων χρήσεων (296.946)

Σύνολο προσαρµογών (230.994) (1.084.447) (269.753) (789.307)

Επενδεδυµένα κεφάλαια, κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 1.253.772 1.436.306 1.754.561 2.333.294

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Σηµείωση 1-Ιαν-2004 31-∆εκ-2004 1-Ιαν-2004 31-∆εκ-2004

Σύνολο Αποτελεσµάτων, όπως είχαν προγενέστερα 
απεικονιστεί σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ

1.144.789 783.224 843.136

Πρασαρµογές των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης
Επίδραση από αλλαγή της ωφέλιµης ζωής των ενσώµατων ακιν. (362.367) (362.366)
∆ιαγραφή εξόδων πολυετούς απόσβεσης (2.946.494) (2.946.494)
∆ιαγραφή αποσβέσεων εξόδων πολυετούς απόσβεσης 3.115.774 3.105.031 
Επίδραση από αναγνώριση και µεταβολή ωφέλιµης ζωής ασώµατων 
ακινητοποιήσεων

(500.949) (500.949)

Υποτίµηση αξίας συµµετοχών 5.869 5.869 
Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών στο προσωπικό  λόγω 
συνταξιοδότησης

(11.102) (11.102)

Προσαρµογή προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων 6.844 
∆ιαγραφή προβλέψεων συναλλαγµατικών διαφορών (44.998) (44.998)
Προσαρµογή πρόβλεψης υποτίµησης χρεογράφων 22.020 
Προσαρµογή διεταιρικού κέρδους από πώληση αποθεµάτων. 5.889 
Επίδραση από αποτίµηση συµµετοχής (73.368)
Επίδραση από πωληση θυγατρικών επιχειρήσεων 177.802 
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 230.047 235.455 
Αναπροσαρµογή αξίας χρεογράφων (154.795) (156.954)

Σύνολο προσαρµογών (529.826) (676.507)

Αποτελέσµατα, κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 253.398 166.629 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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(i) – Επίδραση από την αποτίµηση των ενσώµατων παγίων στοιχείων του ενεργητικού 

την 30η Σεπτεµβρίου 2005 

 

Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία του ενεργητικού (εγκαταστάσεις κτιρίων, µηχανήµατα, µεταφορικά 

µέσα, έπιπλα γραφείων και ηλεκτρονικοί υπολογιστές) αποτιµήθηκαν στο αρχικό κόστος κτήσης 

τους µείον τις συσσωρευµένες αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις των παγίων αυτών 

επαναπροσδιορίστηκαν µε βάση την πραγµατική ωφέλιµη ζωή των παγίων. 

 

(ii) – Επίδραση από την αναγνώριση των ασώµατων παγίων στοιχείων του ενεργητικού 

και την διαγραφή των εξόδων εγκατάστασης. 

 

Ο Όµιλος εφάρµοσε τα κριτήρια αναγνώρισης του ∆ΛΠ 38 «Ασώµατες Ακινητοποιήσεις» 

προκειµένου κατά την ηµεροµηνία µετάβασης να απεικονίσει στις οικονοµικές του καταστάσεις τα 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία. Συνέπεια αυτής της διαδικασίας, ο Όµιλος κατά τη ηµεροµηνία 

µετάβασης διάγραψε έξοδα εγκατάστασης και ασώµατες ακινητοποιήσεις που δεν πληρούσαν τα 

κριτήρια αναγνώρισης και προχώρησε στο επανυπολογισµό των αποσβέσεων των ασώµατων 

ακινητοποιήσεων σύµφωνα µε την ωφέλιµη ζωή τους. 

 

(iii) – Αναγνώριση δεδουλευµένων παροχών προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

 

Με βάση τις νέες λογιστικές αρχές ο Όµιλος αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της 

νοµικής δέσµευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζηµίωσης στο  προσωπικό που 

αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Με βάση τις προηγούµενες λογιστικές αρχές, το έξοδο 

αποζηµίωσης λόγω συνταξιοδότησης αναγνωρίζονταν σε ταµειακή βάση. Η σχετική υποχρέωση 

κατά την ηµεροµηνία µετάβασης ανήλθε σε ποσό € 14.462 η οποία στο σύνολό της αφορά την 

µητρική εταιρεία και υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής µελέτης. 

 

Συγκεκριµένα, σχετική µελέτη αφορούσε στην διερεύνηση και υπολογισµό των αναλογιστικών 

µεγεθών που απαιτούνται από τις προδιαγραφές που θέτουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆.Λ.Π. 

19) και είναι υποχρεωτικό να καταχωρηθούν στον ισολογισµό και την κατάσταση αποτελεσµάτων 

κάθε επιχείρησης. Η βασική ηµεροµηνία που χρησιµοποιήθηκε ως ηµεροµηνία αναλογιστικής 

αποτίµησης των διαφόρων µεγεθών είναι η 31/12/2004 (ή ισοδύναµα η 01/01/2005). Για τον 

υπολογισµό της αντίστοιχης υποχρέωσης την 01/01/2004 χρησιµοποιήθηκαν οι αντίστοιχες 

αναλογιστικές υποθέσεις – παραδοχές. 
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Έτσι, εντός της χρήσης 2004, τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα καθώς και τα αποτελέσµατα της 

Εταιρίας ωφελήθηκαν κατά ποσό € 11.102.  

 

(iv) – Αναγνώριση πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών στα αποτελέσµατα εις 

νέον 

 

Η σωρευµένη πρόβλεψη πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών αποτίµησης που είχε διενεργηθεί 

σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές µεταφέρθηκε στα ίδια κεφάλαια της 31/12/2003. 

Στην χρήση 2004 το σύνολο των συναλλαγµατικών διαφορών που προέκυψαν κατά την 

αποτίµηση υποχρεώσεων και απαιτήσεων σε Ξ/Ν µεταφέρθηκαν στα αποτελέσµατα της χρήσης. 

 

(v) – Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 

 

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης διενεργήθηκαν σωρευτικά προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 

στην εταιρεία και σε θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου σε βάρος των ενοποιηµένων ιδίων 

κεφαλαίων. Οι προβλέψεις στηρίχθηκαν στα πιστοποιητικά ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών επί 

των οικονοµικών καταστάσεων (όπως δηµοσιεύθηκαν σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές 

αρχές κατά την ηµεροµηνία µετάβασης). 

 

 

6.26 ∆εσµεύσεις  

 

31/12/2005 31/12/2004
∆εσµέσεις από συµµετοχή σε έργα 
δηµοσίου

Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής εκτέλεσης 3.014.938 38.446
Χορηγηθείσες εγγυήσεις συµµετοχής 1.135.956 1.748.332
Χορηγηθείσες εγγυήσεις προκαταβολής 195.846 953.516
Χορηγηθείσες εγγυήσεις Βουλγαρίας 775.000
Χορηγηθείσες εγγυήσεις πληρωµής 400.000

Σύνολο 5.521.740 2.740.294

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 

 

 

6.27 Ενδεχόµενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 
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Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία του Οµίλου.  

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

Επειδή η διοίκηση της εταιρείας εκτιµάει οτι δεν θα προκύψει η επιβολή φόρων λόγω των 

υφιστάµενων συσσωρευθέντων ζηµιών, δεν σχηµάτισε σχετική πρόβλεψη σε βάρος των 

αποτελεσµάτων της χρήσεως. 

 

 

 

6.28 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

31/12/2005 MULTIRAMA A.E.B.E.
AΘΗΝΑΙΑ ΠΕΡΑΙΩΣ 

Α.Ε.Β.Ε.

ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε ΣΥΝΟΛΑ

MULTIRAMA 
A.E.B.E. 21.275 7.673 28.948

AΘΗΝΑΙΑ 
ΠΕΡΑΙΩΣ Α.Ε.Β.Ε. 90.434 90.434

ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.Ε.
916 916

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε

0

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 

Ε.Π.Ε.
0

ΣΥΝΟΛΑ 91.349 0 21.275 7.673 120.297

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31/12/2005
ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

Α
Π
Α
Ι
Τ
Η
Σ
Η

 
 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ
MULTIRAMA A.E.B.E. 2005
ΑΘΗΝΑΙΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΕΒΕ 2003 -2004
ΨΗΦΙΑΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕΕ 2003 -2004
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΞΑΝΘΗΣ ΕΠ 2003 -2004
MULTIRAMA ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ Ε.Π.Ε. -
PUBLIWORLD A.E. -



 

Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2005 59

MULTIRAMA A.E.B.E.
AΘΗΝΑΙΑ ΠΕΡΑΙΩΣ 

Α.Ε.Β.Ε.

ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε ΣΥΝΟΛΑ

MULTIRAMA 
A.E.B.E. 1.800.772 744.558 2.545.330

AΘΗΝΑΙΑ 
ΠΕΡΑΙΩΣ Α.Ε.Β.Ε. 0

ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.Ε.
653 653

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε

0

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 

Ε.Π.Ε.
0

ΣΥΝΟΛΑ 653 0 1.800.772 744.558 2.545.984

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 1/1 - 31/12/2005
ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω
Λ
Η
Τ
Η
Σ

 

 

 

MULTIRAMA A.E.B.E.
AΘΗΝΑΙΑ ΠΕΡΑΙΩΣ 

Α.Ε.Β.Ε.

ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

Α.Ε.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ Ε.Π.Ε. ΣΥΝΟΛΑ

MULTIRAMA 
A.E.B.E.

43.985 32.953 76.937

AΘΗΝΑΙΑ 
ΠΕΡΑΙΩΣ Α.Ε.Β.Ε. 91.903 91.903

ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.Ε.
0

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε

0

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ Ε.Π.Ε.

2.574 2.574

ΣΥΝΟΛΑ 94.477 0 43.985 32.953 0 171.414

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31/12/2004
ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

Α
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MULTIRAMA A.E.B.E. 
AΘΗΝΑΙΑ ΠΕΡΑΙΩΣ 

Α.Ε.Β.Ε.

ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε ΣΥΝΟΛΑ

MULTIRAMA  
A.E.B.E. 1.281.567 567.207 1.848.774

AΘΗΝΑΙΑ  
ΠΕΡΑΙΩΣ Α.Ε.Β.Ε. 

ΨΗΦΙΑΚΗ  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ  

ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.Ε. 2.590 2.590

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε 
MULTIRAMA  
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ  

Ε.Π.Ε. 

ΣΥΝΟΛΑ 2.590 1.281.567 567.207 1.851.363

Π 
Ω 
Λ 
Η 
Τ 
Η 
Σ 

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 1/1 - 31/12/2004 
ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

 

 

Οι παραπάνω συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία 

του Οµίλου. 

Παροχές προς βασικά διοικητικά µέλη: 

 

 

 

6.29  Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 

Πέρα τον ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών 

καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία 

επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 
1/1-

31/12/2005
1/1-

31/12/2004
1/1- 

31/12/2005 
1/1-

31/12/2004
∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Αµοιβές ∆.Σ. από µισθωτές υπηρεσίες 285.000 174.020 285.000 174.020
Αµοιβές µελών ∆.Σ 8.484 18.686 8.484 18.686
Αµοιβές από βραχυπρόθεσµες υπηρεσίες 0 0 0 0
Χορηγηθέντα ∆ικαιωµάτα προαίρεσης 51.596 99.038 51.596 99.038
∆ιοικητικών Στελεχών 
Αµοιβές ∆ιοικητικών Στελεχών από µισθωτές υπηρεσίες 690.492 554.630 690.492 554.630
Χορηγηθέντα ∆ικαιωµάτα προαίρεσης 193.927 57.916 193.927 57.916

Σύνολο 1.229.500 904.290 1.229.500 904.290

O ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 


